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(Második és befejező közlemény).
Nem marad-e hát a reúniónak semminemű 

reménye?
Valami csekély talán mégis! Vannak bizo­

nyos körülmények és megfigyelések, melyek a 
teljes pesszimizmust szintén kizárják.

Az első, ami a közeledés lehetőségének 
némi halvány reményét nyújtja, elég széles 
protestáns rétegeknek újabbkori doktrinális 
eürányozódása. Protestáns hittudósok állítják 
s minden jel erre vall, hogy a protestáns dog­
matika a reformátorok óta elég lényeges alaku­
láson ment át. Ma már a művelt protestánsok 
jókora részét nem annyira a régi vitapontok 
érdeklik, nem a XVI. század antikatolikus 
dogmái, mint inkább: az evangéliumnak bizo­
nyos nagy, központi gondolatai, amelyeket a 
katolicizmus is kezdettől fogva hangoztat, ha 
más stílusban is, éppúgy mint az újabbkori, 
vallásos protestantizmus (pl. az újabb Oxford- 
mozgalom), bár emez természetesen a katolikus 
definíciók és dogmatikai körülírások nélkül, 
fiz az észrevétel és örvendetes átorientálódás 
sok olyan katolikus dogmatikus gondolattal 
szemben csökkentette az ellenállást, amely 
valamikor, a viták hevében, valóságos rémkép 
gyanánt hatott. Innen van. hogy néha vezető 
protestáns teológusok részén majd erről, majd 
arról a katolikus dogmáról vagy intézményről 
hallunk igen meleg, elismerő, dicsérő s meg­
értő nyilatkozatokat: az egyik a szentek és Má­
ria tiszteletéről, a másik a gyónásról, a har­
madik a pápaságról vagy a katolikus szerze­
tességről szól igen megértőén. Ezekben a nyi­
latkozatokban nyoma sincs már a régi, csata­
bárdos dialektikának. Megállapítható, hogy vi­
szont katolikus részen is lényegesen finomult 
az elcsatolt felekezetekkel szemben nemcsak a 
hang. hanem a felfogás is. főleg annak a heves 
elkeseredésnek megértése terén, amely a XVI. 
században az elszakadás kísérő tünete volt és 
sok elszomorító egyházi visszaélésben találta 
forrását. „Dogmatikailag X. Leónak volt igaza, 
történetileg Luther Mártonnak", mondta egy­
szer némi túlzott egyszerűsítéssel egy svájci 
únionista. Kivételek e megértőbb lelkűiét te­
kintetében természetesen mindkét részen akad­
nak; hol többen, hol kevesebben.

Egy másik örvendetes megfigyelés, hogy 
az elfogulatlanságra törekvő s önmagát is el­
lenőrizni tudó művelt emberek (s hála Isten­
nek. ilyen ma mégis több van mint 400 év 
előtt volt) szeretnek bizonyos történeti és filo­
zófiai magaslatra emelkedni., amikor a hit és 
a felekezet vitakérdéseit vizsgáljuk. ^ A vallási 
önérzet tudatosodásának sok sebesült je és el­
esettje is van. amennyiben sokaknál ez az ön­
vizsgálat minden vallási alapnak megingását 
vonja maga után: de talán éppen az értékeseb­
beknél nem ez a következmény áll be, hanem 
az, hogy az emberek higgadtabban fogják fe. 
a maguk ide- vagy odatartozandó«!gát. A pro­
testáns arra gondol: érdemes-e azért marakod­
nunk, mert 400 év előtt Luther Márton és Kál­
vin János összeveszett a. pápával? Az anglikán 
arra gondol: érdemes-e nekem Vili. Henrikért 
és Erzsébetért még ma is tűzbe mennem? De 
a katolikus is arra gondol: nem volt-e kár a 
ellentéteket mindjárt kezdetben bizonyos túl­
zott m.erevséggel elmélyíteni engedni? Lem 
volt-e kár olyan egyházi állapotok felburján­
zását megtűrni, amelyek az egyházszakadást 
lélektanilag szinte elkerülhetetlenné tették?

A történeti magaslatra emelkedéshez ha­

sonló az a megfontolás is, mennyire a születés 
és a körülmények teszik a legtöbb embernél, 
hogy ebbe vagy abba a táborba tartozikl Ha én, 
a protestáns, véletletnül katolikusnak szüle­
tem. ma talán lelkes katolikus vagyok! S ha 
én. a katolikus, véletlenül a debreceni nagy­
templom árnyékában látom meg a napvilágot, 
ma talán éppoly ..vastagnyaku“ kálvinista va­
gyok, mint ma ájtatos pápista! A puszta szü­
letésen és neveltetésen pedig mégsem múlhat 
a dolgok tárgyi igazsága és értéktöbblete! Ha 
Apponyi Albert vagy Prohászka Ottokár vélet­
lenül luteránusnak sziilteik s Baltazár Dezső 
vagy Tisza Kálmán katolikusnak: ki tudja, ta­
lán éppoly buzgó odaadással szolgálta volna 
mindegyikük éppen az ellenkező álláspontot, 
mint aminőt életében valójában elfoglalt. Pro­
hászka talán a pápaság ellen intézett volna ro­
hamot. míg Baltazár a. Mária-kongregációnak 
lett. volna lánglelkű propagálóra. Ez természe­
tesen nem annyit jelent, hogy minden vallási 
meggyőződés meröbeíT a belénkneveltség és 
megszokottság alapján áll. de ar-yU minden­
esetre. hogy ezeknek az alanyi és nem tárgyi 
tényezőknek igen jelentékeny koefficiens! sze­
repük lehet az emberi meggyőződések kialaku­
lásában. Ez a megfontolás pedig óvatosabbá, 
szerényebbé és méltányosabban gondolkozóvá 
teszi azt, akiben egyszer tudatossá, lett. Meg­
tanítja arra. hogy ne a puszta beleszületés és 
beleneveltetés. hanem a higgadt tárgyilagosság 
alapján kísérelje meg a saját álláspontjának 
erejét és gyengéit vizsgálni. Ami egyaránt ve­
zethet a szempontok tárgyilagos értékeléséhez 
és a kölcsönös közeledéshez. Aki egyszer hig­
gadtan és tárgyilagosan tud e kérdéseken gon­
dolkozni, egyszerre könnyebben érti meg a 
másik fél érveit és gondolatmenetét, s ez máris 
egy lépés lehet az unió felé.

A két elsővel kapcsolatos egy harmadik 
örvendetes megfigyelés: a felekezeti atmoszféra 
feszültségének lényeges enyhülése. Sajnos, 
nem mindenütt, de falán mégis sokfelé, sok lé­
lekben. nem éppen csak a vallást semmibe sem 
vevő közömbösöknél, hanem mélyen vallásos 
embereknél is. Nem az a zordon, szenvedélye­
den lobogó és szelídségre szinte eleve képtelen 
beállítottság, amely a túlsó tábor minden em­
berében, törekvésében és állásfoglalásában fe­
neketlen rosszakaratot, gonoszságot, vörös 
posztót lát. Hanem az. amely lehetővé teszi a 
békés és derűs szembenézést s az udvarias, ta­
pintatos és mégis teljesen őszinte beszédet az 
elválasztó tanok körül: „Mondd hát testvér, 
hogy érted ezt? Mikép hiszed te és miért hiszi­
tek ti ezt így vagy úgy?"

Nem vallási különlegesség, hanem általá­
nos emberi gyengeség, hogy az emberek a fel­
fokozott vita hevében legkevésbbé értik meg, 
viszont annál könnyebben félreértik egymást. 
Azt. támadják, amit a. másik nem állított s azt. 
védelmezik, amit a másik nem tagadott. A vi­
tatkozó hajlandó a másik fél álláspontját ha­
misan értelmezni, félremagyarázni, megmásí­
tani s akkor aztán a felháborodás melihang- 
ján dörögni rá ellenfelére s annak képtelen ál­
lításaira az anathémát. A nagy hitviták idejé­
ben, sokszor mindkét félen, bizony ez volt a 
harcok egyik legfőbb jellemvonása. A támadó 
fél tudatosan vagy (legtöbbször) eltorzította a 
másik fél állításait; a védekező pedig nem volt 
hajlandó észrevenni a támadó okoskodásában 
talán a hamu közt rejlő igaz szikrát, A hit­
vitázók fegyvertárából meglehetősen hiányzott

a cáfolásnak és felvilágosításnak az a lélek­
tanilag legsikeresebb módja, hogy előbb igyek­
szünk jól megérteni az ellenfél felfogását, sőt 
elfogadni és megengedni belőle mindazt, amit 
csak elfogadni és megengedni lehet. Ez a ne- 
veskedés és állandó félremagyarázás mérgesí­
tette ei a helyzetet s teszi sok esetben még ma 
is kilátástalanná. Hiába vagdossuk egymás fe­
jéhez 400 év óta ugyanazokat a vádakat, érve­
ket és ellenérveket: a másik fél nem ért, meg 
minket s mi azt hisszük, azért nem ért, mert 
nem akar érteni!

Lassan azonban talán mégis utat tör a 
meggyőződés, hogy ez mégsem lehet így egé­
szen jól s hogy mindenekelőtt az atmoszférát 
kell enyhítenünk, a vita hangnemét finomíta­
nunk, a beszélőtárs szívét és gondolatmenetét 
jobban megértenünk s az állításában rejlő igaz 
magot mint közös kincset fektetnünk keltőnk 
elé, mint a további megértődés kiindulópontját.

Sokszor meg kell figyelni, például vegyos- 
vallású házas társak vagy jóbarádok között, 
mily nemesen, békésen, minden bántó él nél­
kül hozhatnak szóba egymást megértő, kifino­
mult lelkek még olyan vallási témákat is, ame­
lyekben kettejük nézete homlokegyenest ellen­
kezik. Mind a két fél azért megmaradhat az 
álláspontja mellett, de valami olyan megértés­
sel és szelídséggel szögezik le az ellentéteket., 
mintha csak arról volna szó, hogy az egyik 
Mozartot szereti jobban, a másik Beethovent 
— anélkül, hogy a vallási kérdések mindent 
felülmúló komolyságát s fontosságát bármelyi­
kük is alábecsülné. Az ilyen nyugodt hangu­
latú társalgásokban sok félreértés küszöbölődik 
ki, sok él tompul el. Ha a felek nem tudnak is 
mindjárt közös nevezőre jutni, legalább egyik 
sem ítéli meg túlságosan balul a másikat, s.- 
már ez is lépés az egység felé.1

Mint említettük, a keresztény úniónak pro 
tcstánsok és katolikusok között talán legfőbb 
akadálya az. hogy a katolikus Egyház dogma­
tikai és egyházszervezeti részen nem engedhet 
s így a másik fél minden közeledést szükség­
képpen megalázkodásnak és egyoldalú elv- 
feladásnak erezne.

Ezzel kapcsolatban is mutatkoznak azon­
ban a helyzetet enyhítő körülmények.

A katolikus Egyház dogmatikája s egy­
házszervezete csakugyan a lényegéhez tartozik. 
Kérdés azonban, hogy ha ezeket, a dogmákat 
és alapelveket valaki egyszer közelebbről meg­
ismeri, mégpedig nem a százados elnagyolá- 
sok és elferdítések, esetleg katolikus részről is 
jövő túlzások és torzítások alapján, hanem a 
való tartalmuk szerint: vájjon akkor is olyan 
nagy lesz-e. ez az akadály, mint ma látszik? A 
katolikus Egyház a dogmák tekintetében hajt­
hatatlan. De ha ezt neki néha még a saját hí­
vei is zokon veszik, ebben valószínűleg nagy 
része van annak, amit- az angol mis.représénta-

1 Adolf D e i s s m a ti n, ismert prot, teolt» 
gus, szintén ezt vallja: „A keresztények egyesü­
lésének kérdése ma elsősorban nem dogmatikai, 
hanem lélektani kérdés... Terméketlen dolog 
lenne uniós tárgyalásokba kezdeni addig, amíg 
a tárgyaló egyéniségek először össze nem ismer­
kednek, amíg egymás egyházi s népi életét csak 
irAnyzatos művekből vagy elsárgult főiskolai 
füzetekből ismerik. Először az emberek köze­
ledjenek egymáshoz s teremtsenek mindenek­
előtt bizalmi bázist!“ (Una sancta, 1936, Güter? 
loh, 38. 1.).
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non-nak nevez hegy a felületes As téves tájé­
kozódás olyasmit magyaráz bele a tanokba, 
ami a valóságban nincs meg be,műk. Ismere­
tes például, hogy a csa 1 a t kozhat a 11 an súg i vilii 
alkalmával szárny, egyházi kérdésekben rosz- 
szul informált katolikus is olyasmit látott eb­
ben a dogmában, ami valóság szerint nincsen 
benne: ha-óntól, állíthatunk a szeplőtlen fo­
gantatásról is s a dogmák jókora részéről Ha 
a maguk teológiai szabatosságában vizsgáljuk 
azokat, egyszerre sokkal ártatlanabbak, elfo- 
gadhatóbbak lesznek, mint a szokásos félre- és 
helemagyarázások vagy éppen hangulatkeltő 
vitatkozások fényében. Igaz. hogy a dogmák 
jó része tökéletesen túlmegy a merőben termé­
szetes ismeretek körén. He ebben a részben a 
protestáns teológia is vallja a dogmák termé- 
szetfölött,iséget, hiszen például a Szent-hárop- 
rág tana vagy Jézus istenségének 'étele szin­
tén teljességgel supraracionaüsta álláspontot 
jelöl — s ezekben a tételekben a két nagy ke-1' 
reszténv tábor egyformán áll szemben a zsidó­
sággal s a mohamedánokkal, akik a Szent­
három-ág tanában önéi lenmondást s az abszo­
lút egyistenhit elhagyását vélik felfedezhetni

Tévedés volna továbbá azt hinni, hogy a 
katolikus Egyház, ha a dogmáiban nem is, de 
más téren sem tehetne, esetleg nem lenne haj­
landó engedményeket tenni. A protestantiz­
musnak egyik félteit kincse é.s jellemző vonása 
például a kritikai szellem. A kritika lehet for­
radalmi jellegű, de lehet lojális is. A mai ka­
tolicizmus szintén fejlődött és tanult a múlt­
ból s a többi közt sokkal tágabb teret enged a 
lojális keretek közt mozgó kritikai szellemnek, 
mint régebben. Azok a történeti hibák és egy­
házi mulasztások, amelyek a vallásszakadást 
lélektanilag igazolják vagy érthetővé teszik, 
ma már azért sem volnának lehetségesek. mert 
azóta a katolikus közszellem befelé, sőt fölfele 
is lényegesen kritikusabb lett. Ez a kritikusabb 
katolikus gondolkodás szívesen elismeri azt is. 
hogy a vallásszakadás, bármennyire fájdalmas 
és sajnálatos volt. indirekte az Egyházra mégis 
jelentős haszonnal járt s jár annyiban a inai 
napig, hogy állandó önellenőrzésre s virrasz- 
tóbb helytállásra ösztönöz. Hiszen éppen a 
tisztára vagy túlnyomóan katolikus országok­
ban, mint Spanyolországban. Franciaország­
ban, Mexikóban s Déi-Amerika számos álla­
mában mutatott a katolicizmus sokszor nagy­
fokú belső süllyedést: mintha nem volt volna, 
aki állandóan ösztönözze, versenyre hívja, 
munkára kényszerítse.

A hitújítók többi közt az egyetemes pap­
ság elvét állították a hierarchikus egyházkor­
mányzat ellenébe. A vita sok izgalmat keltett s 
azután elaludt — és közben az élet mindkét 
félen igazságot osztott. A protestánsok a maguk 
egyházszervezetét meglehetősen sok dologban 
a katolikus hierarchia intézményeinek hason­
mására rendezték be, a katolikusoknál pedig 
maguk a pápák sürgetik a világi elem nagyobb- 
fokú bevonását az egyházi életbe az Actio 
Catholica jegyében, természetesen a hier­
archikus elv teljes fenntartásával.

A hitújítók a szentek túlzó tiszteletét vagy

Kritika, ók!
irta: Gesztesi Ödön

Erzsébet igen sok virágot kapott névnap­
jára. A szalon kis asztala, a zongora széles háta 
és az ablakpárkány roskadoztak a súlyos csere­
pektől, a hatalmas kosaraktól és a karcsú íve­
lésű, metszettüvegből kiszökő vágott virágok­
tól Jöttek a gratulánsok virággal, csokoládéval, 
könyvvel. A látogatók végnélküli sorából csak 
egy személy érdekelt: A „jóbarátnő“ mamája. 
Édes és lekötelező mosollyal lépett a szobába és 
úgy a maga, mint Lea leánya nevében gratu­
lált. Majd nagy lelkesedéssel átnyújtotta leánya 
ajándékát.: Egy vöröskötésű könyvet, a legszé­
lesebb olvasói körök pénzére számító, értékén 
sokszorosan felülreklámozott regényt. Rossz, 
fércmunkát.

•— Lea csókoltak Nem jól érzi magát, azért 
nem jöhetett. Ezt a könyvet küldi neked, — 
mondotta negédes mosollyal. — Lea tudja, hogy 
mások elárasztanak virággal és így valami ma­
radandóbbra gondolt. Olvasd érdeklődéssel .. 
Nekünk nagyon tetszett — szólta el magát, ön 
kéntelenül is elárulta, hogy a csatád már át­
rágta magát az ajándéknak szánt könyvön.

éppen imádatát támadták a katolikus Egyház­
ban # a katolikusok — mint egykor az ariánus 
harcokban a megtámadott Szem háromság tant 
azzal védelmezték, hogyannál sűrűbben fog­
laltak be hitvallásaikba és szertartásaikba a 
írinitAviuá gondolatot — azzal állítottak gátat 
a túlsó fél támadásainak, hogy csak annál job­
ban hangsúlyozták a szentek tiszteletéi. Ma 
pedig azt Iá Vük, hogy míg a protestánsok sok­
szor nagyfokú megértéssel nyilatkoznak a 
szentek tiszteletének lélekemelő cs erkölcsöt 
nemesítő hatásáról, viszont a katolikus Egy­
házban főleg a liturgikus mozgalom feléledése 
jelent erős visszakanyarodást az ő^egyház ima- 
formaihoz, amelyekben a szentek tisztelete ép­
pen nem hiányzik ugyan, de mégis lényegesen 
szerényebb helyei foglal el_, mint például a 
trienti' zsinat utáni idők népi áhítatában. Így a 
liturgiku: áhítati életben a. theocentrikus és 
vhristocentrikus gondolat ismét sokkal inkább 
jut kifejezésre, mint amannak termékeiben.

A példákat szaporítani lehetne. A kato­
likus Egyház nehezen változtat valamit egy- 
házfegyelmén s külső gyakorlatain, de hogy 
szükség esetén (természetesen a dogma érin­
tetlenül hagyásával) erre is hajlandó, megmu­
tatta akkor, amikor a keleti unió kedvéért le­

mondott a keleti papok nőtlenségéről, bele­
egyezett a két szín alatti áldozásba s a hazai 
nyelvű istentiszteletek - fenntartásába.

Még egy reményt nyújtó körülmény : a val­
lási lelkűiéinek a jövőben várható elmélyülése.

Minden jel arra mutat, hogy a vallási kö- 
ziiletek hatalmas vnL-á,gokon fognak keresztül­
menni. Az egyházellenes agitáció, a valláselle­
nes mozgalmak, a kétely és közöny, az élet el- 
anyagiasodasa és elerzékiesedése a tömegek 
előhaladó öntudatosodása és egyén iesedése 
valószínűleg széles rétegek gyakorlati elkeresz-

XI PIUS PAPA koronázása ezide! évforduló 
la aiUa’máhol ez a vvönyörü könyv jelent, mev

Káíiay Miklós:

Ä pápa 
és. a Vatikán
A pompás könyv egy szakavatott író tolla 
mellett IUU gyönyörű köpte n u itatja be Szén* 
Péter mai utódV. a u-izbátilrmtsahb konvep 
clöju pápák egyiké1 Megmutat}* ót a vat'ksrv 
szertartások kiprázatie pumpájában a tárán 
dokok százezreinek hMn.atától övezve. Meg 
mutatja államférfiul bócsisaégében és leg 
meghittebb és legtieztsVb neme» emberi m: 
voltában. Íme nébanv fejezete a könyvnek 
Diadaloez’ -p és a papv szék 
A lomha rd várnak át V s Vatikán trónjáig.
Rattt bibornok megválasztás*.
A Conclave és XI P‘us választása.
' béke fejedelme,
Hogy tölti a Papa egv na óját. etb., stb.

A könyv ára 264 lel és portó.
Megrendelhető lapunk könyvosztálváoáL

Az elegáns dáma. a bosszantó társalgási 
gixer hatására elpirult, de a pillanat, töredéke 
alatt visszanyerte fölényes magatartását, így 
folytatta szertartásosan:

— Kedves Erzsébetem, Leárn azért küldött 
könyvet, mert a névnapja alkalmából te is egy 
szép regénnyel lepted meg. Lea ugyan még nem 
olvasta ki, de már az eddigiekről is áradozva 
beszélt nekem és dicsérte kiváló ízlésedet...

A regény, Erzsébet ajándéka, valóban az 
utolsó évek egyik legművésziesebb és legerőtel­
jesebb irodalmi alkotása volt. A vörös könyv, 
Lea ajándéka pedig a zongorára került két váza 
krizantém közé.

Tíz perc múlva csöngetés jelezte, hogy a lá­
togatok száma megszaporodott. Addigra a sza­
lon és a fogadószobák minden sarkát elfoglal­
ták az apró asztalkák mellett teázó vendégek. 
Az újonnan érkezett férfi, miután a szoba köze­
pén elcsípte a házikisasszonyt és elrebegte a 
szokás erejével kötelező szavakat, átnyújtotta 
virágait, körülnézett a szobában és tekintete a 
krizantémumos vázák között heverő könyvön 
akadt meg. Mielőtt meggondolta volna, hogy 
mit mond, szellemesen felkiáltott:

— Erzsébet! Csalt nem adott két pengőt ezért 
a könyvért’
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fénytelenedésérti s ezzel együtt esetleg oda fog 
vezetni, hogy a vallási közfiletek tagjaik jó ré­
szel elveszítik. A hagyomány és puszta meg­
szokás ereje mind kevesebb értékű összetartó 
erőnek fog bizonyulni. Ugyanakkor azonban 
valószínű, hogy aki az ellentétes áramlat közt 
is hivő marad, kétszeresen buzgó és meggyőző­
dése» hívő tesz; hiszen ezentúl már uem a 
megszokás és a környezet parancsoló nyomása 
hanem csak a maga Istent keresd s lelkiséget 
áhító hite fogja Egyházához, felekezetihez 
kapcsolni. Egyes országokban, mint Francia- 
országban s Belgiumban, ez az elválasztó fo­
lyamat « teljes hitetlenség és lángoló hitvallói 
lelkűiéi között mártó jórészt megtörtént s ha­
sonló átalakulásra lassabban vagy gyorsabban 
más országokban i-s számíthatunk.

Ez a várható folyamat az egyházakat sok 
tekintetben szegényebbekké fogja tenni, de két­
ségtelenül tisztulásukra is vezet. Csak az ma­
rad meg egyháztagnak, aki szívvel-lélekkel az 
A vallásos élet mélyülésének a lanyhák nagy 
többsége ettől kezdve majd sokkal kevésbbé 
állja útját. Azonban minél mélyebb és tisztul- 
tabb lesz a vallásosság, hihetőleg annál jobban 
átérzik a hívők a Krisztus sürgette egység 
szükségességét s ma még táborokra szakadt ke­
resztények annál közelebb kerülnek egymás­
hoz. Á hit belső erősödése arra fogja vezetni 
mindkét félt, hogy sokkal jobban megbecsülje 
és sokkal jobban szeresse azokat, akik a leg­
nagyobb és legszentebb tanok dolgában egyek 
velük. Sokkal inkább, mint valaha, a hitviták 
és közéleti versengések korában, fogják át­
érezni a szerencsét, hogy elszakadásuk elle­
nére még mindig sokkal több a közös kincsük 
és közös hitéletük mint amennyi az, amiben 
eltérnek egymástól.

A szorosabb kapcsolódásra egyébként kény­
szeríteni is fogja őket. úgy lehet, a közös ellen­
ségnek, a teljes tagadásnak és hitetlenségnek 
erősödő áradata. Ebben az időben, úgy lehet, 
kevesebben leszünk mint ma, de jobban meg­
értjük egymást, mint ahogy a mai Oroszország 
vértanúinak hekatombái és felrobbantott tem­
plomai fölött is együtt gyászol az ortodox, ka­
tolikus és protestáns világ. Akik a béke boldog 
korában nem értették meg egymást, a vallás­
ellenes terror vérfürdőjében végül mégis sze­
retettel szorítják meg egymás kezét...

összefoglalásul: lehet-e keresztény Unióról 
szó? Egyelőre sajnos alig. de a távolabbi jövő­
ben talán lassan mégis! A közeledés nem dog­
matikai engedményeken vagy hitvitákon fog 
múlni sem valami szatócsi alkudozáson a két 
vagy több fél között; hanem sokkal inkább két 
dolgon: a felekezeti ellentétek érzelmi atmoszfé­
rájának enyhülésén és a belső, vallási lelkűiét 
erősödésén. Minél szelídebb lesz amaz és mi­
nél elmélyültebb emez, annál tevékenyebb ható­
erővé válik a ma még megoszlott telkekben a 
krisztusi vágy és imádság: „hogy mindnyájan 
egyek legyenek“ (Ján. 17, 21).

(Vége.)

A leány a. férfi felé kapta ijedt tekintetét és 
szigorúan, csitítólag nézett rá. De már késó volt 
A közelben lévők mindnyájan hallották a kér­
dést és akik tudták, hogyan került a könyv a 
zongorára, csendesen elmosolyodtak. A jó­
barátnő mamája mélyen megsértve feszengett a 
helyén és — mit tehetett egyebet — mosolygott 
a többiekkel.

Erzsébet rászólt a férfira.
— Most kaptam a névnapomra. — És meg­

súgta, hogy kitől.
A férfi érezte, a helyzetet már nem lehet 

megmenteni.
Másnap délelőtt élesen berregett a telefon. 

Erzsébet sietett a készülékhez. A hallgatóban 
Lea finnyás hangja nyafogott

— Te vagy Erzsébet? Ne haragudj, hogy 
tegnap nem mehettem fel, de rosszul éreztem 
magam. Olvasgattam idehaza. Tudod mit? A*í 
a könyvet amit tőled kaptam. Ne haragudj, de 
úgy sejteni, hogy nem fogom befejezni. Unal­
mas. Érdektelen...

Erzsébet csak hogy ki nem ejtette kezéből a 
kagylót. Egy kattanás és a beszélgetésnek hir­
telen végeszakadt. Erzsébet egy darabig bosz- 
szankodott, aztán elnevette magát. Lea ügyetlen 
visszavágásán mulatott. Mert a legújabb lesújtó 
kritikát már csak egyedül ő hallotta.

.jfrrrrartmera- kfedtHrt UU 'I - r-t.crKT^v.va-. s. »

/
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A közoktatásügyi miniszter 

május 1-ig szabadságot engedélye 
zeit 3orga professzornak

Angheíescu válasza 3orga feltünéstkeltő levelére
Bucuresti. Saját tud. A Neamul Bomd-

tegnapi száma közli, hogy arra a bead­
ványra. amelyet Jorga a népnevelésügyi mi­
niszternek a főiskolai fegyelem kérdésével 
kapcsolatban nyújtott be. most választ küldött 
a miniszter. Eszerint a beadványt átteszi jelen­
téstételre az egyetem és kereskedelmi akadé­
mia rektoraihoz. Jorgúnak pedig május 1-ig 
szabadságot engedélyez.

Angheíescu közoktatásügyi miniszter vá­
lasza, amit Jorga tanár szabadságolását kérő, 
feltűnést- keltő levelére küldött, egyébként így 
hangzik:

i,Professzor ur! Február 10-én kelt levelére 
válaszolva, tiszteleti! tudomására hozom, hogy 
levele tartalmát közöltem a kereskedelmi aka­
démia rektorával és az egyetem bölcsészeti dé­
kánjával, hogy felvilágosításokat adjanak az 
Ön által sérelmezett esetekről és hogy közöljék, 
milyen intézkedéseket akarnak tenni, hogy a 
diákság rendesen teljesítse kötelességeit. Ami 
szabadságkérését és annak okait illeti, alól- 
irott azt a meggyőződésemet hangsúlyozom, 
hogy éppen a jelen körülmények teszik szüksé­
gessé az összes erkölcsi súlyú és a helyzeten 
javítani képes erőknek az egyetemen való je­
lenlétét. Ezeknek az erőknek az élén ön áll. a 
román kultúra legragyogóbb irányi lója és az 
ifjúság lelkének legnagyobb ismerője. Figye­
lembe véve azonban azokat a mély lelki oko­
kat-, amelyekre hivatkozik, mai kezdettel má­
jus 1-ig szabadságot engedélyezünk önnek 
abban a reményben, hogy a terminus lejárta­
ikor a megfelelő atmoszféra fogja már várni, 
mely lehetővé fogja tenni előadásainak meg­
tartását, melyek negyven éven keresztül emel­
ték egyetemünk tekintélyét. Dr Angheíescu.“

VESZEDELMESNEK TARTJA AZ ALKOTMÁ­
NYOS ÉLETRE A SZÉLSŐ JOBBOLDALI MOZ­
GALOM ELHATALMASODÁSÁT A LIBERÁLIS 

PÁRT IFJÚ CSOPORTJA
Bucuresli. Saját tud. Liberális képviselői, 

egy csoportja, amelyben benne van Manolescu 
Strunga volt miniszter és Beire Ghitza, az. ifjú 
liberálisok vezető embere, a kamara elnöke is, 
emlékiratot dolgozott ki, amelyet két alminisz- 
ter, Barca és Bejem is aláírt s amelyet az ak­
ció vezetői I). Bratianunak nyújtanak be.

Az emlékirat arra mutat rá, hogy a jobb­
oldali szélsőséges mozgalmak most már komo­
lyan veszélyeztetik az ország alkotmányos be­
rendezkedését. Ezek a mozgalmak a politikai 
pártok és mindama tényezők megszüntetésére 
törekszenek, amelyek ma a román alkotmá­

nyos élet alapjait képezik. Ezekkel szemben 
tehát ma már nem elegendők az egyszerű rend­
őrségi intézkedések, új eszközökre és módsze­
rekre van szükség, amelyek megbeszélésére, il­
letve elhatározására az emlékirat a liberális 
párt állandó választmányának az összehívását 
javasolja.

Baloldali lapok úgy tudják, hogy Bratianu, 
aki már több ízben tett ílyertelmü javaslatot 
a kormánynak, kedvezően fogja fogadni az 
emlékiratot és kérni fogja a kormányt, hogy 
sürgősen, talán már holnapra rendkívüli mi­
nisztertanácsot hívjon össze, amelyen legyenek 
jelen a liberális párt ama vezető férfiai is, 

nem tagjai a kormánynak

A náthaláz repülőgép 
utján való terjesztése ?

Nemrégiben az a Mr járta be a külföldi saj-. 
tót. hogy egy Angliába érkezett repülőgép utasat 
behurcolták a nátháiázt és a bad,Húsok gyore 
terjedése folytán, hihetetlenül rövid idő alatt 
a fél város közönsége megfertőződött. Ma azt 
olvashatjuk, hogy a „spanyolnátha, már régen 
általános betegség és az összes országokban eltör* 
jedt. Mindenütt, aho! sok ember van együtt: iro­
dában, iskolákban, minisztériumokban, színház­
ban, moziban, villamoson, autóbuson sib„ nagyon 
nagy a fertőzés veszélye. Védekezzen tehát idejé­
ben: használja naponta többször a világhírű dr 
Wander féle Anacot pasztillákat, Anacot fertőtle­
níti a szájüveget és a. garatot, íze kellemes és 
kényelmesen zsebben hordható. Nem zavarja fog­
lalkozását, mint a szájöblög-etőviz.

Egy tubus Dr Wander-féle Anacot ára 45 lek, 
Kapható: gyógyszertárakban és drogériákban.

akik nem tagjai a Kormanyuan..

Wilier József magyarpárti képviselő 
eredményes közbenjárása a magyar 
dalárdái és a tisztviselői nyelv­

vizsgák ügyében
A belüqym-msT'er megütközéssel hollgatfa végig a Magyar Dalosszovetseg 
sérelmeinek íe.sotoásót és azonnal intézkedett, hogy országszerte biztosítsak

a dalárdák zavartalan működését

ElhiSosztstták a február 22-m kitűzött tisztviselői nyelvvizsgákat

Bucuresti. Saját tud. Wilier József kép­
viselő pénteken délelőtt kihallgatáson jelent 
meg luca belügyminiszternél a vidéki magyar 
dalárdák ügyében, akiknek próbáit és műkö­
dését több helyen megakadályozták. A képvi­
selő részletesen felsorolta a panaszokat és át­
adta a belügyminiszternek a Magyar Dalosszö­
vetség folyamodványát, amelyben kimutatják, 
hogy a dalárdák nagyrészt egyházi jellegűek és 
az istentiszteletek, egyházi ünnepségek művé­
szi színvonalának emeléséért dolgoznak, más­
részt nemes és ártatlan szórakozást szolgálnak.

Iuca belügyminiszter megütközve hallgatta 
a felsorakoztatott panaszokat és rendeletet

Magyarázatot adott a gémet lü ügyminiszter 
bucuresti követének magatartáséról

Mi sem állott távolabb a német követtől, mint at a szándék, hogy részt- 
vegyen egy romániai párt tünielésében

Budapestről jelentik: A Magyar Hírlap 
berlini jelentése szerint a berlini roman kö­
vet csütörtökön megjelent a német külügymi­
nisztériumban és kormánya nevében kijelentet­
te, hogy a bucuresti német követ megjelcne.se 
a román vasgárda spanyolországi halottainak 
gyászszertartásán, illeték télén beavatkozást ]c 
lent Románia belügycibe. Miután ezt a szer­
tartást egy belpolitikai pártszervezet rendezte.

Német részről erre a tiltakozásra azt a vá­
laszt adták, hogy a német kormány tudomása 
szerint a gyászünnepség egyházi szertartás volt. 
amelyet a román egyház feje is jóváhagyóit. 
Nem lehet szó tehát arról, hogy a német követ 
az egyházi gyászünnepen való részvételével 
beavatkozott volna Románia beliigyeibe. Mi 
»cm állott távolabb a német követtől, mint az 
a szándék, Iwgy tüntessen a román kormány 
ellen, vagy részt vegyen egy romániai part turn-

tetősében. Csupán tiszteletét akarta leróni a 
spanvol harctéren elesett két román férfi iránt.

Bucuresti. Saját tud. A képviselőház teg­
napi ülésén Bratianu György is leszögezte ál­
láspontját a bucuresti német követ magatartá­
sának ügyében.

_ Elégtétellel állapítom meg, — mondot-
...... hogy felelős tényezők ezalkalómmal fi-

gyelernbevették a nemzeti méltóság parancs­
szavát és állást foglaltak idegen hatalmaknak 
a mi bcRigy cinkbe való beavatkozása ellen. 
Ugyanezt a módszert kellene alkalmazni más 
megnyilatkozásokkal, mint cikkekkel, ropira- 
tokkal, könyvekkel szemben is, amelyek bel- 
ügyeinket hátrányosan érintik. Csak így tud­
juk megmutatni, hogy politikánkat nem a né­
met. szovjet, olasz, vagy francia befolyás ha­
tározza meg, hanem kizárólag a román szem­
pont.

küldött a megyefőnököknek, hogy a dalárdák 
próbáit a közigazgatási és rendőrségi közegek 
a jövőben ne akadályozzák meg.

Bucuresti. Saját tud. A földművelésügyi 
minisztérium elrendelte, hogy a hatáskörebe 
tartozó tisztviselőknek február 22-én nyelv­
vizsgán kell jelentkezniök. Dr Wilier József 
képviselő kihallgatáson jelentkezeOfr Sássá 
földművelésügyi miniszternél és Jjptfsos bead­
ványban is kérte a miniséért, Mfgy mondjon 
le a nyelvvizsgáról, vagyjrlegajAb is tolja ki 
a vizsgák határidejét, boly JrgyV a tisztvise­
lőknek idejük elkészülni wAizsg;B"a.

Wilier József Tatarescu miilszterelnöknél 
is kihallgatáson jelentkezett és Miérté, hogy 
lépjen közbe a vizsga elhalasztásáért a föld­
művelésügyi miniszternél.

Wilier József közbenjárásának az lett az 
eredménye, hogy a nyelvvizsgát egyelőre áp­
rilis 1-re halasztották.

PicsöniSs segélynyíitisi terven 
dolgozik a csehszlovák és a francia 

kormány
Varsóból jelentik: A „Kurjer Poranny“ 

bucuresti levelezője tollából cikket közöl, mely 
egy uj cseh—francia politikai tervet ismertet. 
A terv Csehszlovákiának esetleges támadások­
tól való megoldását célozná. A szovjet és akis- 
antant közötti segélynyújtási szerződések hiá­
nyában a cseh kormány a francia kormánnyal 
egyetértésben most olyan formulát korcs, mely 
alkalmas lenne határainak biztosítására. A 
Bucurestinek és Belgrádnak tett ajánlat a kis- 
antant államait minden néven -nevezendő tá­
madással szemben kölcsönös segélynyújtásra 
kötelezné.

Belgrádi hírek szermt. a jugoszláv kor­
mány az uj tervet tartózkodóan fogadja. Romá­
nia pedig ahhoz feltételhez köti, hogy mielőtt 
Románia bármely kötelezettséget vállal, Szov- 
jet-Oroszország ismerje el a basarabiai határt.

; 1 íltuM
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Hivatalos jelentést adtak ki 
a Balkán-szövetség külügyminiszterei­

nek értekezletéről
A jelentés különösképpen helyesli az angol-olasz földközi- 

tengeri megegyezést és a boigár-jugoszfáv szerződést
rAthénből jelentik: A Balkán-szövetség 

külügyminisztereinek athéni értekezlete csü­
törtökön végétért. A tanácskozások eredmé­
nyéről az esti órákban hivatalos jelentést adtak 
ki. A jelentés hangoztatja, hogy a tanácskozá­
sok a baráti szívélyesség légkörében folytak le. 
A tárgyalások során megállapítást nyert, hogy 
a Balkán-szövetséghez tartozó négy állam a 
béke fenntartására törekszik és felfogásuk az

összes kérdésekben azonos. A Balkán-szövet­
ség tanácsa különösképpen helyesli a legutóbb 
létrejött angol-olasz földközi-tengeri megegye­
zést. mely jelentős tényezője a béke és a föld­
közi-tengeri egyensúly fenntartásának. Hason­
lóképpen helyes lépésnek tekintik a bulgár- 
jugoszláv szerződést, mely elősegíti valamennyi 
balkáni nép együttműködését.

Tibb mint másféllnillliárd leiel 
növekedett az állami költségvetés

Az 1934 április 1-ig esedékes adótartozások állami 
adósságokkal kiegyenlíthetők

A magyar
evangélikus egyház gyásza
Megholt Geduy Henrik evangélikus 

püspök
Nyíregyházáról jelentik: A magyar evan­

gélikus egyháznak nagy gyásza van. Péntekre 
virradó éjszaka a nyíregyházi kórházban hosz- 
szas szenvedés után meghalt Geduy Henrik, a 
tiszáninneni evangélikus egyházkerület püspö­
ke. Temetése vasárnap délután lesz. Geduy 
Henrik 1866 októberében született Becsben.

Bucuresti. Saját tud. Cancicov, pénzügy­
miniszter végérvényesen megállapította a jövő 
költségvetés végösszegét. Ez: 25 milliárd, 248 
millió, 155 ezer lei, tehát kétmilliárd 275 mil­
lió 735 ezer leijei több, mint a folyó évi költ­
ségvetés-

Ezt a többletet a pénzügyminiszter 
az állami és a gazdasági élet, fellendü­
lése következtében várható szaporo­
dásból, amit 7 milliárd 600 millió lei­
re becsülnek, továbbá az új fogyasz­
tási adókból s a bélyegilletékekre és 
bírósági illetékekre vonatkozó tör­
vények módosításából várható össze­

gekből szándékszik kihozni.

A költségvetés összeállítási munkálataival 
kapcsolatban a következőket közlik még:

Az 1936—37. évi költségvetésig terjedő 
régebbi költségvetésekről visszamaradt adó­
hátralékok behajtásából 1 milliárd 400 millió 
leit várnak. A költségvetés végrehajtása folya­
mán nyitandó hitelekre 400 millió leit előirá­
nyoztak, az 1935—36. évi é.s 1936—37. évi ál­
lami tartozások kifizetésére pedig 970 millió 
leit.

A költségvetés törvényjavaslatával együtt 
a következő pénzügyi jellegű javaslatokat 
nyújtják be a törvényhozó testületeknek: 1. 
Az arieró tusok likvidálásának meghosszabbí­
tására; 2. Fogyasztási adók létesítésére; 3. 
Egyenes adózás módosítására, amelyet évi 300 
ezer lei jövedelemig a kereskedők terhére pa­
ten ta fixákat létesít és a részvény tár sasa sokra 
évi minimális adókat ró ki. 4. A bélxegilleté- 
kekre és a bírósági illetékekre s végül 5. a re­
pülő taxák módosítására vonatkozó javasla­
tuk.

Az arierátusok likvidálására vonatkozó in­
tézkedések, vagyis azok, amelyek az adótarto­
zásokra vonatkoznak, meghosszabbít tatnak a 
jövő költségvetési évre is, azzal a súlyosbítás­
sal, hogy az adótartozások kifizetésénél, úgy a 
növelések, mint pedig a kamatok napra szá­
míttatnak ki, másrészt ezt a törvényt csak 
1937 november 1-ig fogják alkalmazni.

Az 1934 április 1-ig esedékes volt adótar­
tozások kompenzálhatok az állammal szem­
ben /ennálló követelésekkel, függetlenül attól,

hogy ezek mely költségvetési évre esnek s at­
tól is, hogy a követelés saját, vagy engedmé­
nyezett-«? Az 1935 április 1-től kezdődő időre 
eső engedményezett követelések csak a meg­
előző költségvetési évre eső adótartozásokkal 
kompenzálhatok. Az 1934—35. évi költségve­
téstől kezdodőleg az állammal szemben fenn­
álló tartozásokat készpénzben fizetik ki, ugyan­
így a Letéti Intézet, a Postatakarékpénztár, a 
Tisztviselői Hitelintézetek tartozásai is fel van 
nak véve a költségvetésbe, készpénzzel történő 
kifizetésre.

Eóy milliárd lei,.,

Egy millió fontjába kerül 
Angliának a koronázás

Londonból jelentik: A kormány csütör­
tökön póthitel-javaslatot terjesztett a parla­
ment elé, melyben 152 ezer frankot kér a kü­
szöbönálló koronázási ünnepségek költségei­
nek fedezésére. Ezt az összeget teljesen föl­
emészti a Westminster apátság földíszítése és 
a diszemel vények fölállítása. Megbízható becs­
lés szerint a koronázás egymillió fontba kerül 
Angliának.

StiMicbnigg kancellár rangrejlve 
átutazóit Győrön

Az áruló K. Sch monogramm ...
Győrből jelentik: A Royal-szállóban csü­

törtökön egy elegáns, németül beszélő úr je­
lent meg. Az idegen dr Reinernek mondotta 
magát és a szálló ebédlőjében magyaros ebédet 
rendelt, majd kétórás ott tartózkodás után ha­
talmas osztrák túraautóval eltávozott. A szálló 
személyzete az osztrák vendégben Schusch­
nigg kancellárt ismerte fel. Megerősíti ezt a 
föltevést az a körülmény is, hogy az illető téli­
kabátjának bélésében K. Sch. monogramm 
volt.

LORD BADEN ROWEL SO ÉVES. Lon­
donból jelentik: Lord Baden Powel, a cser­
készség megalapítója hétfőn, február 22-én 
tölti, be 8ü-ik életévét. Ebből az alkalomból 
szózatot intéz a világ cserkésztársadalmához.

Ä Magyar Lapok 
ik nagy társasutazása

Olaszországba

-j

Indulás április 27-én, visszaérkezés május 5-én.
Velence l-najj, Firenze t»nap, Róma 3-nap.

c szóiasoíás elsőrendű szállodákban és penziókban

Részvételi á'ű 5200 Les
»«HUSH

Ezen összegben bent foglaltat ik:
1. A teljes vasúti jegy, külön kocsikban, gyorsvonaton.
2. Az összes vizunidíjak.
3. Teljes ellátás ^étkezés) és elsőrendű elszállásolás Velencében, Firenzé­

ben es Romában.
4. Budapesten menet vacsora.
5. Csomagok őrzése a velencei és firenzei állomáson, ki és bevitele Ró­

mában.
6 Szakszerű vezetés.
Romából külön kirándulás Nápolyba. Ennek többletköltség 1100 Leu.
A másodosztályon utazók 1650 Leu-val fizetnek többet.

. Jelentkezési batáridő április 10.
i»(,wf=AhhZ*ét®ili d!V-a része’ 1700 Leu’ jelentkezéskor fizetendő, a többi ftsszee 
legkésőbb április 15-ig.
.A feledhetelennek ígérkező utazás román búsvét időszakában lesz, tehát 

mindenki könnyen kiszakíthatja magát rendes munkájából.

*71 :p- - T-LTrT.ir^elAi«1 u*L'4 a. * i. A-:; ——!—7- — --
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Részletesen kifejtette Portugália, 
hogy miért nem járulhat hozzá határai­

nak nemzetközi elienőrzesehez
A vitás kérdésben közvetlen telefon-tárgyalások fo-ynak 

az angol és portugál koimányok között
Londonból jelentik: A portugál nagykövet 

csütörtök délután átnyújtotta a semlegesség! 
bizottság elnökének a portugál kormány uj 
Jegyzékét, amelyben részletesen megindokolja, 
miért nem járulhat hozzá Portugália határai­
nak nemzetközi ellenőrzéséhez. A jegyzék vé­
tele után azonnal összehívták a technikai al­
bizottságot. de a bizottság vita nélkül elnapolta 
az ülést, hogy a tagoknak idejük legyen a jegy­
zék áttanulmányozására. Az angol és portugál 
kormányok közölt közvetlen telefontárgy olá­
sok folynak a vitás kérdés megoldására.

Bvrgosból jelentik: A Franco kormány 
Spanyolország római és berlini diplomáciai 
képviselőit nagyköveti rangra emelte.

BOMBA ROBBANT A PORTUGÁL 
LÉGIÓ KASZÁRNYÁJÁBAN.

Lisszabonból jelentik: A portugál légió 
kaszárnyájában bomba robbant, amikor a

tengeri dandár gyakorlatozott. Három légio- 
nista megsebesült.

LEMONDOTT A VALENCIAI KORMÁNY 
HADÜGYMINISZTERE.

Madridból jelentik: Hir szerint. Ansenzion 
tábornok, a valenciai kormány hadügyminisz­
tere lemondott és nyugalomba vonult.

OLASZORSZÁG NEM VESZ RÉSZT A PÁRIZSI 
NEMZETKÖZI KIÁLLÍTÁSON?

Rómából jelentik: A Tribune szerint a 
párizsi nemzetközi kiállítás csarnokában tar­
tott ülés után falragaszokon kihirdették, hogy 
a május elsején megnyíló kiállítás a szociáliz- 
rnus győzelmét jelenti a fasizmus felett.

— Ez lehetetlenné teszi. — állapítja meg 
a lap, — hogy a fasiszta Olaszország részje­
gyen a kiállításon.

A helyzet komo'y, de senkinek sei 
eltúloznia a veszélyeket

az angol a
Nem szobád egyetlen alkalmat sem eSmu osziani, hogy bironyns na-yWoÉ 

mákot ismét v.sszatéritsenek Gén be" — „Ang'ia nam ad a jel a temenyt,
hogy a békét tovóböra is fenn sehe* fostam"

Az angol miniszterelnök nagy beszédben Igyekezeti M
óriási arányú fegyverkezesét

Londonból jelentik: Az alsóház csütörtök 
esti ülésén 329 szavazza! 145 ellenében el­
fogadta a fegyverkezési kölcsönjavaslutot.

A továbbiak során MarGowern munkás­
párti képviselő azzal vádolta meg az elnököt, 
hogy nem választotta ki méltányosan a hon­
védelmi tárca felszólalóit.. Amikor az elnök 
emiatt kiutasította az ülésteremből, megtagad 
tu a felszólítás teljesítését. Az alsóhoz erre 
231 szavazattal 25 ellenében felkérte a képvi­
selőt az ülésterem elhagyására.

Wedgwood, munkáspárti képviselő kije­
lentette, hogy Anglia számára csak eg\ veszély 
van: Németország. Ezért angol francia-orosz
szövetség alakítását ajánlotta.

A felszólalások elhangzása után fíalduin 
miniszterelnök emelkedett szólásra, hogy meg­
indokolja Anglia óriási arányú fegyverkezését. 
Mindenekelőtt utalt arra, mindig hangoztatta, 
bogy

nem szabad egyetlen alkalmat sem el­
szalasztani, hogy bizonyos nagyhatal­
makat ismét visszatérítsenek Genfbe.

A fegyverkezési kérdéssel foglalkozva, többek 
között a következőket mondotta:

— A helyzet komoly, de senkinek sem sza­
bad eltúloznia a veszélyeket. A jelenlegi fegy­
verkezési programra végrehajtása^ után sem 
lesz Anglia álló hadserege és flottája nagyobb, 
mint 1914-ben volt. Az egyetlen fegyvernem, 
mely nagyobb lesz s amelynek fokozása lénye­
ges költségtöbbletet, jelent, a légi flotta. Ang­
liának olyan légi haderővel kell rendelkeznie, 
mely felülmúl minden tnás haderőt.

Az angol kormány többízben kísérle­
tet tett arra, hogy a békét a Népszö­
vetség útján biztosítsa. Bár ez a kísér­
let egyelőre kudarcot vallott. nem 
akarja azt hinni, hogy ez a kudarc

végleges. Anglia nem adja fel a re­
ményt. hogy a békét fent lehet tartani 
és továbbra is a béke biztosítását te­

kinti főcél iának.
Arra törekszik, hogy a béke biztosítására a 
régi loearnói esvezménv helyébe úi egyez­
ményt hozzon létre. Vélernénvem szerint a 
legközelebbi jövőben a regionális szerződések 
megkötésébe vetbetiiik a legtöbb reményt. A 
mai Európában már az is ér valamit ha leg- 
alább a szárazföld egvrészén sikerül megala­
pozni a biztonságot és onnan kiterjeszthetik 
Euróna többi részére j=.

Csaknem áthidalhatatlanak azok a ne­
hézségek. amelyek a Nénszöretség 
keret ében megalkotandó kollektiv biz­
tonság érdekében dolgozó út iát el áll­
ják. hiszen egves hatalmas es erősen 
fel fegyverzett nl1nr?i o/r new tfißtnt fi 
Névszövetségnek. Ha ma háború tör. 
ne ki Európában, az nem lenne elszi­
getelt. hanem kiterjedne az egész kon­

tinensre.
Ha nagyjából eevenlő erők kerülnének egymás­
sal szembe, megismétlődnék ,f> 1 1 se,'-hal só 
Ivosahb borzalmakkal. N°rr\ hnszélek egész 
Európára kiterjedő egviitles biztonságról a 
tiYUgateurónai nemzett f ’ ' ; kot r~w- se 
eélvnxuitási egyezmény fenn tud:m irtani a
békét Nagvon vesz Íves k-r.ne A* nara in-zve. 
ha csatlakoznék barmeh ’-’ztonsa::! kezesség 
vállaláshoz, mielőtt még nincs abban a helv- 
j^P^hen. hogv megfelelően gondoskodhatna sa­
ját maga védelméről és t°l’es támogatást nyújt­
hatna más államoknak. Egyszer már hangoz­
tattam. hogy Anglia nevében nem akarok töb­
bé szankciókat vállalni addig, míg az ország 
nem lesz sokkal erősebb, mint azelőtt volt. Ezt 
az elvet alapvetőnek tartom Anglia léte szem­
pontjából

r

amelyekről az újságok nem írnak.

Vannak makacs, elkeseredett, a legnagyobb 
szívóssággal folytatott háborúk, amelyekről 
egyetlen újság sem tesz említést: nem jelennek 
meg haditudósítások róluk és hőseik is a nagy 
nyilvánosságtól elvonultan élnék. Azokra a csa­
tákra gondolunk, melyeket az emberiség folytat 
ősi ellenségei: a bacillusck ellen. Különösen ősz- 
szel kell számolni a bacillusok erős támadásával. 
Az emberiséget az őszi megbetegedések, az 
influenza és egyéb hüléses betegségek ellen 
védő és e betegségeket legyőző páncél neve'

Ischias és czúz, köszvény és neuralgiák orozta fáj­
dalmat, fejfájást, fogfájást, menstruációs és e- 
gyébfájdalmakatÁLGOCPiÁTiHEazonnal megszüntet

Gyógy szert úr akLan és drogériákban kapható.

—

Blum miniszterelnök lehetségesnek 
tana az epuíM sollest a írancia
katolikusok ésanéparcvonai között

A dominikánusok lapjának érdekes sajtó­
beszélgetése a francia miniszterelnökkeL

Párizsból jelentik: A dominikánus szerző- 
lesek közlönye, a Sept című hetilap, Blum mi­
niszterelnöknek a lap egyik munkatársának 
adott nyilatkozatát közli. Az újságíró azt kér­
dezte a miniszterelnöktől, lehetségesnek tart­
ja-e a francia katolikusok és a néparcvonal 
kormánya között az együttműködést.

— Lehetségesnek tartom — válaszolta 
Blum. — És mivel lehetséges, nem fognak-e 
egyetérteni velem a katolikusok abban, hogy 
kívánatos is?

•*T**?£?' '-k»vvi«-v «■■■naI

Vásárhe ví János 
rejormáítis pixspok a sze- 

no tusban
Bururesti. Saját tud Vásárhelyi János. a», 

uj relormátus püspök és .jogszerinti szenátor 
tegnap jelent meg elsőízben a szenátusban. 
'sándor József szenátor mutatta be a román 
főpapoknak és azoknak a vezető politikusok­
nak, akiket Vásárhelyt képviselő korából nem 
;smert, A főpapok ezalkalommal megköszön­
tek. nagy Vásárhelyi román fordításban elkül- 
lötte nekik a király előtt tett esküje alkalmá- 
a mondott beszedet és püspöki székfoglaló 

körieve.et.

Aláírlak a német-osztrák kulturális 
egyezményt

Neurath német ouodoomi külügy­
miniszter ünneo-ése Becsben

Bécsböl jelentik: Neurath báró, német 
birodalmi külügyminiszter hétfőn érkezik 
Bécsbe feleségével és 12 tagú kíséretével. A 
külügyminiszter tiszteletére az ünnepségek 
egész sorát rendezi a Schuschnigg kormány. 
Ez alkalommal aláírásra kerül a német-osztrák 

' kulturális egyezmény,

«mm
v WM« . .n-™
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Érdekes feljeSentés 
egy biztositó intézet 
a különös „örökség“
Szélhámoskodó biztosítási ügynökök ravasz trükkel ugratják 
be mltsem sejtő áldozataikat. — Saghiu Vasile és Gabor 

Jenő neve ismét felbukkan a rendőrségi krónikában

I i

ellen
miatt

Brasov. Saját tud. Lapunk egyik legutóbbi 
számában miercura-ciuci munkatársunk tollá­
ból a következő hír látott napvilágot:

„Csi>ki Ignác iacobe-ni kereskedő hiva­
talos’ értesítést kapott, hogy a párizsi u. n.
„Vilié de Paris“ sorsjátékon kétszáz frankot 
nyert. Amikor Saghiu Vasile és Gabor Jenő 
nevű braovi bakosoktól, a sorsjáték rendé 
z őségé megbízottai tói a nyert összeg ki-fize- 

' lését kérte, azok kijelentették, hogy a két­
száz frankból igen előnyös életbiztosítást 
kötöttek számára. Az ügyészség eljárást in­
dított a két utazó ellen.“
Eddig tart munkatársunk híradása. Ugyan­

akkor kaptuk az. alábbi anyagot egv feljelentés 
alapján, amelyet Schmidt Róza halcbiui (Bra­
sov megye) özvegyasszony ügyvédje, dr Takáts 
József útján tett meg Gábor Jenő és Saghiu 
Vasile ellen.

Három „iól öltözött úr" látogatása
Schmidt Róza feljelentése szerint a múlt 

év szeptemberében Halcliiu községbe három 
jól öltözött úr érkezett egy gépkocsin. Az autó 
utasai vendéglőjében felkeresték az özvegyasz- 
szonyt s az egyik ur. műit biztosító intézeti 
„igazgató" mutatkozott be. Közölte az asz- 
szonnyal, hogy évekkel ezelőtt elhalt férje 
után 28 ezer leit nyert, mely összeg a „Bonca 
Rotríaneasca"-nai van letétbem..

Az „igazgató úr“ az asszony tudtára adta, 
hogy a 28 ezer lei az özvegyet illeti, de csak 
akkor kapja kézhez, ha előbb lefizet 1400 leit 
majd négy hónapon keresztül még 300—300 
leit s akkor februárban nemcsak a 28 ezer 
leit kapja meg, hanem a közben befizetett 2600 
leit is.

A váratlan öröklési hírtől meglepett asz 
szony azzal akart kitérni az „igazgató úr“ aján­
lata elől, hogy a már megnyert 28 ezer leiből 
ionja le az intézet a 2600 leit. Ezzel szemben 
a jól öltözött úr azzal érvelt, hogy az alapsza 
bályok értelmében az egész „örökséget“ elve 
szí ti. ha nem egyenlíti ki a kert összeget s a 
liénz a bank tulajdonába megy át.

— A jól öltözött urak olyan őszintén es 
tncftp'vőzően beszéltek — folytatja a feljelentő 
Schmidt Róza. — hogy jobbnak láttam bele­
menni a 2600 leies üzletbe, mintsem elveszít­
sem a 28 ezer leit, annál is inkább, mert kilá­
tásba helyezték, hogy pár napon belül egy hí 
vatalos írást fogok kapni a banktól, — amivel 
biztosítva lenne, hogy a pénzt megkapom. 
Hogy azonban hamarosan hozzájussak az ösz- 
szegliez. a részleteket az előírt idő előtt fizet­
tem ki s a befizetésekről a „Bucuresti Bizto­
sító Társaság R. T.“ szabályszerű nyugtáját | 
kaptam.

Következik a meglepetés
Közben az asszony egy levelet is kapott s 

i borítékban egy biztosítási kötvény is volt, 
amelyet a fenti cég állított ki. de amelyről az 
asszony a fentiek alapján azt hitte, hogy ez az 
Írás a nyereséget biztosítja.

— Mikor már az utolsó részletet is kifizet­
tem — folytatja — vártam az értesítést, hogy 
mikor hívnak az ..örökség“ felvételére Bra- 
sovba. Az értesítés helyett, decemberben fel 
szólítnst kaptam. hogy fizessek 600 leit. A fi­
zetést megtagadtam s felkerestem az intézet 
igazgatóságát Brasovban, a Weisz Mihály 
utcában. Itt közölték velem, hogy az intézet el­
költözött a Brutnrilor-utca 2. szám alá.

— Az irodában, amelyben nem voll egyéb 
berendezés, mint egy üres íróasztal, meg egy 
szék, egy úr fogadott. Az úr azzal téri ki kér 
dezősködésein elől, hogy csak az „igazgató 
úr“ adhat felvilágosítást. Ez után többször 
kerestem az „igazgató urat“, de soha nem ta­

láltam meg. A községi pénztárossal is voltam 
az irodában, aki mikor meglátta a kezemben 
levő kötvényt, tudtomra adta, hogy csalásról 
van szó, mert életbiztosítást köttettek velem. 
Tekintve, hogy eszem ágában sem volt élet- 
biztosítást kötni, a „biztosító társaság" ravasz 
ötlettel becsapott.

— Tudomásom szerint ezek az urak a 
megyében több szegény embert károsítottak 
meg a fent említett módon s éppen ezért ké.- 
rem a rendőrfőnök urat, hogy sürgősen szí­
veskedjék megindítani a nyomozást Gábor Je­
nő, a cég vezetője, Saghiu Vasile ügynök és a 
harmadik alkalmazott ellen, akik 2600 leijei 
becsaptak. A nyomozás befejezése után kérem 
sürgősen átteni az iratokat az ügyészséghez, 
unnál is inkább, mert meg vagyok győződve, 
hogy a fenti urak ellen rövidesen több felje­
lentés fog beérkezni.

Eddig a feljelentés, amelyhez semmi kom­
mentárt nem fűzünk . . .

Kgyhátfakirak. művelt világiaknak 

A keresztény egyház
tÖrtenete (nyolc keletben)

Szerkeszti: Bongha Béla S. J. és Ijjas Antal
I. kötet:

Bangha Béla S. J. és Borbély István S, J,

Az ösetfybáz
II. kötet:

Loschert Kázrnér:

fsáultyák kora

Legnagyobb .es legszebb vállalkozása az idei 
könyvpiacnak: Mindenkinek ifimernie kellI — 
\t egész, világ más színben tűnik fel az olvasó 
előtt, ha megismeri az Egyház történetét. — 
Válságokon, már már győzni látszó eretnek­
ségeken át: a diadal felé! Ez a most megjelent 
két kötet és megjelenendő hat kötet monda­

nivalója korunk ezámá.ra!

Az egész sorozat ára fűzve 1500 lei, kötve 2000 
lei és portó. Megrendelhető havi 150, (a kötött 

éldányok) havi 200 lei részletre. Akik az 
-.c§sz sorozatot előre egyszerre kifizetik, 10 

százalék engedményt kapnak.
Megrendelhető:

a „Magyar Lapok“ könyvosztályánél.

Kávéházakban, vendéglőkben kérie mindenütt 
„MAGYAR LAPOK“-at.

Szegény ember igazsága...
Mercureo-Ciuc, február hó.

Bekötött, fejű székely _ atyámfia szólít 
meg a törvényszék lépcsőházában.

— Legyen szíves, kedves uram, ha meg 
nem sértem, mondja meg nekem., hová ad­
jam be ezt az írást?

— Mutassa, bátyám, hová is szól? Kir. 
Ügyészség! Bűnvádi feljelentés súlyos testi­
sértés miatt. Bűnügy. Na, jöjjön velem, ma­
gam is odaigyekszem, majd beadjuk együtt.

Az ügyészségi iktató kezébe adjuk a fel­
jelentést. Nézi, forgatja, átolvassa.

— Ez a feljelentés idetartozik ugyan, de 
mégsem, lehet beiktatni, — mondja.

— Miért nem? — kérdem én.
— Azért, mert elsősorban nein ügyvéd 

csinálta. Kitűnik abból, hogy a feljelentés 
nincs ügyvédi aláírással ellátva. Másodsor­
ban azért, mert nincs felbélyegezve.

— Bűnügyi feljelentésről van szó, ké­
rem., — mondom — eddgi szokás szerint a 
bűnügyi iratok bélyegmentesek voltak.

— Eddig igen, de most már nem, — fe­
leli a tisztviselő.

Persze, persze, az új ügyvédtörvény, — 
jut eszembe, — mely kimondja, hogy bíró­
sági beadványt csak ügyvéd készíthet. Ha 
akár közhivatalnok, akár más csinálja, hat. 
hónapig terjedhető fogházzal büntethető, 
mint — zugír ász.

A bűnügyi iratokról azonban, én jám­
bor állampolgár, azt hittem., hogy most is 
bélyegmentesek, mint. ma is legtöbb más ál­
lamban. Már csak abból a magasabb szem­
pontból is, hogy a jogkereső közönség sze­
mélyi, testi, becsületbeli sérelmei megtorlá­
sára szabad, folyást nyerjen az igazságszol­
gáltatás még akkor is, ha az illető sértett, 
panaszos fél földhözragadt szegény. Annak 
is annyi a becsülete, testiépsége, mint más 
embernek, akinek van megfeleld pénze ./ bé­
lyegilletékek lerovására.

— Aztán mennyi, egy ilyen bűnvádi, fel­
jelentés bélyege? — kérdem elgondolkozva.

■— Negyven lei értékű okmány-, kél lei 
értékű repülő- és kél lei értékű bírósági bé­
lyeg, — mondja szemrebbenés nélkül a ‘i.szl- 
viselő és visszadobta a feljelentést, mint a fi 
megtette hivatalos kötelességét

Távoztunk az ügyészség iktatójából. 4 
folyosón igyekeztem megmagyarázni azt, 
amiről a tisztviselő felvilágosított, a 'átha­
tóan sérüli és panaszos atyámfiának, azon­
ban ezt semmiképpen sem akarta meg­
értem.

— Úgy tanították az iskolában is, a plé­
bános úr is úgy prédikálta, hogy senki saját 
ügyében bíró nem lehet, — mondotta nagy- 
szomorúan. — ha becsület, testiépség elten 
valaki vétkezik, ott a törvény, az majd igaz­
ságot. tesz: elítéli a bűnöst, felmenti az ártat­
lant és így büntetlenül nem marad. Mert mi 
lenne, igaz-e, ha mindenki a rajlaese.lt sé­
relemért. maga igyekezne elégtételt venni1

— Hát ez bizony okos beszed, bátyám, 
de a bélyegek alkalmazását is 1örvdny mon­
dotta ki,' azt is be kell tartani, az államnak 
ebből jövedelme van és arra szüksége is van, 
másképpen nem követelné.

— De nekem, nincs pénzem., hogy ügy­
védhez menjek, és vele csináltassak feljelen­
tést pénzért, - - tör ki az atyafiból a keserű­
ség, — annyi pénzem sincs, hogy negyven­
hat lei értékű bélyeget, vegyek. Elég nekem 
már az is, hogy a jegyzői írnok úrnak két 
véka árpát kell fizetnem az írásért és egy 
szekér tűzifát vinnem az orvosi bizonyít­
ványért az orvos úrnak a „doktori" bizonyít­
ványért. Úgy látszik, most már teljesen ár­
tatlanul és büntetlenül meg is ölhetik a sze 
gény emberi, '

— El lehet ezt szegénységi bizonyítvány 
alapjém bélyegmentesen is intézni, — ma­
gyarázom, —- ha az elöljáróság kiad egy bi­
zonyítványt, hogy maga szegény ember, 
nincs orra. pénze, hogy bélyeg- és perköltsé­
get fizessen, akkor elfogadják a panaszt bé­
lyeg nélkül is, addig nem.

— Látszik, hogy városi az úr, —mondja 
lemondóan, — nem tudja, milyen világ van 
falun! A jegyző úr először kérést , csínéi, 
melyben én kérem, hogy ö adja ki részemre 
a szegénységi bizonyítványt. A kérésért is­
mét csak pénzt kér tőlem, ami nincs. Már itt 
elakad a szegény ember dolga. Aztán, ha 
valami természetbeni „szóig általmány"-bon 
ki is egyeznék, kezdődik a vallatás, van-e 
legalább ezer lei havi keresetem, mert ha 
van, akkor a bizonyítványt, nem lehet, kiadni 
és a kérést az elöljáróság visszautasít ja. Már 
pedig hat élő gyermekem, van, ezekkel együtt 
élek én is, feleségem is, napszámból, tehát 
ezer lei keresetem van, így ismét csak el­
akadt a szekér. .

— Hadd el Mihály Áddm, —- „sirül 
meg“ köszönés nélkül, — én es éppen úgy 
ellátom a bajodat feszi fokkal, mint te nekem, 
aztán jelentsél fel ti- es engem,el, — ha
— tudsz .

Albert István

ttji: r.-.rfas.iiv
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Időjárás
A bucurestl Időjáráskutató Intézet legújabb 

jelentése szerint országszerte hűvösebbre vál­
tozott a tavasziak időjárás. A szél észak-észak­
keletre fordult. Ködös, továbbra is hideg idő 
várható, több helyen havazással.

Zürichi zárlat Párizs 20.40 háromnegyed, 
London 21.45 egynegyed, Newyork 438.37, Brüsszel 
73.93, Milánó 23.10, Amszterdam 239.70, Benin 
176.40, Bécs — schilling 77.80, Prága 15.28, Va.rsó 
83, Beigrád 10, i'ucure?ti 325.

Credo-nap Odorhelun. Saját tud. Az odor- 
bei ui római katolikus egyházközség az összes hit- 
buzgalmi és szociális egyesületek részvételével 
február 28 án Credo-napot tart, hogy hitvallást 
tegyen Isten mellett. A templomi ünnepségeken 
kiviií ekkor iesz az egyházközség évi közgyűlése 
is a. szokásos beszámolókkal.

Még mindig nem érkezett meg a hivatalos 
értesítés az oredeai Mimkakamara időközi bi­
zottságénak feloszlatásáról., Oradea. Saját tud. 
A Prezentul híradása alapján tegnapi számunk­
ban megírtuk, hogy a munkaügyi minisztérium 
feloszlatta a Munkakamara időközi bizottságát. 
Az ügyben hivatalos értesítés még mindig nem 
érkzett és Moga Mátéi elnök pénteken szemé­
lyesen utazott Bucurestibe, hogy meggyőződjék 
a hir valódiságáról.

Halálozás. Turdán 89-ik életévében elhunyt 
Sófal vy Sándor nyug. városi főpénztáros, aki 
példaadó hűséggel és lelkiismeretességgel 40 
évig szolgálta Turd a városát. Általánosan nagy- 
rabecsült. polgára volt a városnak. Az érdemes, 
szép. hosszú élet után elhunyt öreg főtisztviselő 
temetése impozáns arányú részvét-menyilvánu- 
lás mellett ment végbe.

Özv. Venglárceek letvánné szül. IIo 1- 
ezer Lujza életének 80-ik évében Seiniben (Sät- 
mar rn.) elhunyt. A köztiszteletben álló matróna 
temetése pénteken, február i9-én délután ment 
végbe Sei ni társadalmának nagy részvéte mellett.

SÚLYOSAN MEGBÍRSÁGOLT NAGY­
VÁLLALATOK. Bucurcsti. Saját tud. A ro­
mán személyzet elhelyezésére hivatott bizottság 
jelentése alapján az ipar és kereskedelmi^ mi­
niszter megvonta a nemzeti ipar serkentesere 
törvényileg nyújtott előnyöket a bucurestl 
M inara szövőfonógyártól, az Ad.es qo harisnya­
gyártói és a Balom nevű technikai szövődétől, 
azonkívül bírsággal sújtották a következő vál­
lalatokat: Distribuha részvénytársaság petro- 
leum^rmékek szétosztásáról 750 000 lei, a Met- 
gyár Királyi Folyamhajózási Részvénytársaság 
1Ö0.00O lei. Bayerischer Lodv Schiffarts A G 
Regensburg 100 000 lei, a Bécsi Első Hajóza«' 
Társaság 100 000 lei. a ealati Watson You ed 
Hajózási Társaság 60 000 lei. a brai'.ai Koíf- 
mann Neínzetközi Hajózási Társaság 30000 lei.

Két sstnmaremegyei községben elhalasztót- 
ták a tanácsválasztásokat. Satu Maré. Saját 
tud. Rr Ardelean Octavlan megyefőnök rendele­
tet adott ki, amelynek értelmiben bizonytalan 
ideig i.-m tartják meg a Paul ián telepi és a bo- 
vizi tanácsválasztásokat. Az előbbi községben 
szombaton, mig Botizon február 23-án lett vol­
na a tanácsvalasztás. A megyefonok rendelete 
nem tartalmaz indokolást

Gyilkolt a hamis százas... Déva. Saját tud. 
Özv. Tábolszky Józsefné, a calani VVoilmann 
féle vendéglő bérlője vasárnap tragikus körül­
mények között hunyt el. A_ szomszéd falu kán 
tora vasárnap este vendég! Tjében volt s azt ál 
litotta, hogy tőle kapott egy százast amit a 
szomszédos Heius kereskedő nem akart elvenni. 
Tábolszkyné természetesen az igazságnak meg­
felelően azt mondta, hogy a hamis százast nem 
6 adta s igy vissza sem veheti. Ezen vitatkozni 
kezdtek és néhány másodperc múlva a feüzga 
tott öreg asszony, akinek a szive gyenge volt, 
hirtelen összeesett és meghalt

oiWX ir.OtW

székrekedés és emész­
tési zavar kellemetlen­
ségeket okoz és kövérit. 
„Leopills“, a kizárólag 
növényi anyagokból 
készült hashajtó, 
rendszeres székletet 
okoz és rendet teremt 
az ember szervezetében.
Dobozok. 30.— és 80.—leiért 
minden gyógyszertárban 
és drogériában kaphatók.

DIA KOK HALÁLOSVEGÜ KIRÁNDU­
LÁSA AZ OMUL-RA. Bucuresli. Saját tud. 
A múlt héten bucuresti műegyetemi hallga­
tok egy csoportja kirándulást tett a Bucegi- 
hegységbe. Miután megnézték a Jalomnicioara 
barlangot, a csonort visszatért Sinaiába Két 
diák azonban, Fritz Vugart és Hans Rein, 
egyik mediasi, másik sibiui származású német 
fiú. folytatni akarta a kirándulást, hogy meg­
mássza a hegy legnagyobb csúcsát, az Omult. 
Azért a barlangnál maradtak A Bucurestibe 
visszaérkezett kirándulók, miután hiába vár­
ták társaik hazaérkezését, értesítették a fiuk 
szüleit, akik mentőcsanatokat küldtek a felke­
resésükre. egyidejűleg Bra^ov és Sinaia felől 
Sikerült is megtalálni a két diák holttestét az 
Oharsia hegyben Az egyik belezuhant egy 200 
méter mély szakadékba és agyonzuzta magát, 
a másikat megfagyva találták egy szikla alatt, 
szerencsétlenül járt társa közelében Nem 
messze tőlük megtalálták skalpjaikat és háti­
zsákjaikat is.

Náthaláz a székely vidéken. Odorheiu. Saját 
tud. A náthái á.z a székely anyavárosban és 
Odorheiu megyében is fellépett. Úgy a városban, 
mint a fai vakban sok embert, áevba döntött a 
betegség A betegség lefolyása eddig enyhének 
mutatkozott, újabban azonban néhány súlyosabb 
eset is fordu.lt elő.

Voronotf professzor merész tervei.,.
Londonból jelentik: Voronoff professzor a 
„Daily Express“ munkatársával folytatott be­
szélgetése során beszámolt legutóbbi kísérle­
teiről. Elmondotta, hogy annak a megoldásár 
fáradozott, hogyan lehetne az emberi életkor 
átlagát 150 évre meghosszabbítani. Kísérleteit 
különböző vérösszetéielü csimpánzokkal foly­
tatja. Annyit már is elért, hogy az ifjúság 
korhatárát 10 évve! kitolta. Kísérletét ezer 
emberen fogja végrehajtani és bizonyosra ve­
szi, hogy ezeknek jelentékeny része matuzsá­
lemi kor fog elérni. — A magunk részéről 
egyetlen röpke szóval kommentáljuk a fentie­
ket: „aligha...!“

Tíz iiatal tiu fosztogatta kát év éta 
Slinleul-SUvanieii. Saját tud Az utóbbi évek­
ben számtalan ki&ebb-nagyobb betörés és lopás 
történt a varosban, amelyeknek tetteseit a rend­
őrség nem tudta kinyomozni. Az elmúlt napok­
ban aztán, három fiatal fiú. mulatozás közben 
lopott valami csekély értékű tárgyat a kocsmá­
ból, ahol ittak e amikor a rendőrségen vaHatni 
kezdték őket, elszólták magukat, hogy több tár­
sukkal együttesen ők követték el az utóbbi két 
ev különböző betöréseit. A rendőrség a 22—24 
éves suhancokat: Pop Flore. Vidu Josif, Tóth 
János, Ordas Nicolae, Kutasi Sándor, Hus Joan, 
Ambrus László, Lazoc Joan, Sas Vasile és Szi- 
gyártó Miklós helybeli munkanélküli fiukat őri­
zetbe vette s kihallgatásuk során beismerték, 
hogy: két évvel ezelőtt ók törtek be Vi-iskovits 
Sane kereskedőhöz, ahonnan ötezer leit, dohányt 
ós egyéb arukat loptok el. Mózes Hermann kocs­
in a rost ól pénzt, italt es dohányárut vittek el, 
mintegy 12 ezer lei értékben. Sámuel Elek per- 
ceptortól feltörve annak pincéjét, nagvmennyi­
ségű bori es pálinkát zsákmányoltak. Brüll Gyű 
la földbirtokostól gabonát és pálinkát loptak, a 
Csen veri 1 -stvérek bornag.-ke.-^ske 15 céghez 
kétszer is betörtek s pénzt, ruhaneműt ós falókat 
loptak 10.000 lei értékben, Purian Flore gaz-látó’ 
egy hordó bort és télire el tett gyümölcsöt és diót 
vittek magukkal, végül Róth Henrik földb rto 
kostól 12.000 leit toptok el, feltörve annak toké 
sát. A rendőrkézre került, suhancok fegyverrel is 
rendelkeztek. Ötöt közülük: Pop Floret, Bus 
toant. Szigvártó M'klóst, Lazoc Joant és Sas Va 
síiét a Miaui ügyészségre vitték a rendőrök, a 
r óbb tok el ton pedig a helybeli járásbíróság fog 
hozni ítéletet-

fellelések
Do rget es Roland, francia iró, a Gon- 

court Akadémia tagja Gide Andre-vel egye­
temben ama széplelkek közé tartoztak, kik 
lelkes kommunistákból szigorú bírálókká ala­
kultak át, mihelyt elmentek és körülnéztek a 
szovjetek furcsa világában, hol géppel akar­
nak csinálni életet, erkölcsöt, rendet, szépsé­
get — embert.

Éljen a szabadság! — a címe a terjedel­
mes beszámolónak, melyben élményeit a vi­
lággal közli. E beszámoló VII. fejezetében ol­
vassuk a következőket:

„...Oh igen. Láttam boldog embereket is. 
Több ezret egyszerre. Ezek azonban — egy 
börtön lakói voltak... Nem értik, amit mon­
dok? Én sem értettem az első pillanatban. 
Hogy képet alkothassanak maguknak, a leg­
okosabb, ha kocsiba ülnek és elmennek Bol- 
csevoba, 25 km-re Moszkvától Jaroszlav felé... 
Az erdő közepében nagy falú van itt, gazda­
gabb és vidámabb, mint a többiek: utcák van­
nak benne, igazi utcák járdákkal, szerte.szort 
kertes házakkal és játszóterekkel... Most az 
egyszer megkönnyebbülten lélekzol fel, mert 
nem látsz sem rendőröket, sem katonákat... 
Modern mintabörtönben vagyunk, ahol a ra­
bok őrök nélkül maguk őrzik magukat. Az a 
hajlékony fickó, aki ott vidáman barmóniká- 
zik, előbb erőszakoskodott egy nővérrel s az­
után meg is ölte. A legény pedig, aki vezet, 
háromszor ült már lopásért Szelíd alak. Az 
igazi orosz fajképe, a homloka alacsony, az 
orra lapos, a haja, mint a len. Nemzeti zub­
bonyt visel..

„Írót csináltunk belőle —mondja fölénye» 
hangon az egyik tisztviselő. — A Moszkova c. 
folyóirat közli verseit — Annál jobb. mondom 
én, kedves kollégának fogom szólítani. Remé­
lem, nem sértem meg ezzel. Egy egész délután 
Picsugin Miklós volt a vezetőm. Jobbat nem 
is kívánhattam volna magamnak. Búcsúzóul 
ideadta néhány versét“

„Meg vagy elégedve elvtárs?“
„Ha láttad volna gyermekded mosolyát! 

Kék szemeit, melyeket az égnek emelt Há­
lát és köszönetét lehetett olvasni bennük. — 
Öli igen, polgársárs. Nem kívánok semmit, 
öreg édesanyámnak s nővéremnek nem volt 
Moszkvában, hogy hol hajtsák le fejüket pi­
henőre. Ide hozattam őket... Most itt élünk 
családi boldogságban ...“

Amikor eféléket olvas az ember, a közép­
kori moszkovita kónyurak udvara jut az eszé­
be. hol üvegfalak mögött narancsot tenyésztet­
tek, epret szedtek, miközben künn a zord 
északi valóságban a jobbágy ekéjét a felesége 
húzta. A szovjetek néhány gonosztevőnek 
minden jót megadnak, hogy rendes embert 
neveljenek belőlük, miközben a rendes embe­
rek millióitól mindent elvesznek, hogy gonosz­
tevőkké legyenek...

Ez is, az is jó példa, miképpen alakul a: 
nyugati kultúra — Keleten. (Skin).

LETARTÓZTATTÁK BÉCS EGYIK LEG­
GAZDAGABB EMBERÉT EGY NAGYSZABÁ­
SÚ PANAMA-ÜGYBEN. Nagyszabású szállítási 
panama foglalkoztatja a bécsi gazdasági rend­
őrséget. A legutóbbi napokban több feljelen­
tés érkezett a rendőrségre, hogy Bécs legna­
gyobb kórháza, a Wiener Allgemeine Kranken­
haus szállításai körül súlyos visszaélések és 
megvesztegetések történtek- Az üggyel kap­
csolatban már is több letartóztatás történt, 
igy többek között őrízetbevették Macder ud­
vari tanácsost, a kórház volt igazgatóját és 
/.őringer kereskedelmi tanácsos, nagyiparost. 
I,ovin gór letartóztatása különösen nagy feltű­
nést keltett, mert Bécs egyik leggazdagabb 
embere. Tulajdonosa a több száz fiókkal dol­
gozó „Habsburg“ és „Excelsior“ festő- és tisz­
tító-gyáraknak. Ezenkívül vannak ipari válla­
latai Svájcban és Csehszlovákiában is. Rajta 
kívül még több kisebb szállítót tartóztattak le. 
Egyelőre csak annyi szivárgott ki, hogy a kór­
ház hús- és fehérnemű-szállítása kapcsán tör­
téntek visszaélések.

* Intiueznajárvány dühöng országszerte. Má­
zas láz. fő tojás, a meghűlés egyéb kiséirő jelensé­
gei tesz'k kellemetlenné a betegséget. A DIANA 
sósburszctiszel való bedórzsölés csillapító hatású, 
ímellett elmulasztja a fejfájást is. inig kitűnő 
1 katré«!o' meggyorsítják a vérkeringést, feltidi- 
Hk a szervezetet Influenza» betegnek DIANA- 

he-törreö'A* vn'iSsáeos megváltás.

íffPPP!
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* Reumás tájdalmakban szenvedő egyének
igyanak reggelenként felkeléskor egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserűvizet, mert ez a 
gyomorbél csatornát alaposan kitisztítja es mi- 
légteleníti, azonkívül az emésztést és az. anyag­
cserét hathatósan előmozdítja. Az orvosok ajanl-

Keenyeret adott a királyi kegy a szerencsét­
len vakembernek. (Arad.) Vitán Emanuel aradi 
vakember esete már több Ízben foglalkoztatta 
Arad város vezetőségét. Első ízben akkor, ami 
dór kérvényt nyújtott be az átmeneti bizottság­
ihoz, amelyben kérte, hogy a villamos állomás 
mellett cukorkát árulhasson. A varos vezetősége 
akkor ezt a beadványt elutasította. A szerencset- 
len vak ember akkor elkeseredésében egyenesen a 
I,királyi udvarhoz fordult kérésével. Ma aztán vá­
ratlan fordulat állott be a borzalmas nyomorral 
-küzdő ember ügyében. A királyi udvar marcali­
jától leirat érkezett Arad város vezetőségéhez, 
amelyben a marsall II. Károly király kívánságát 
tolmácsolva felszólította az átmeneti bizottságot, 
hogy haladéktalanul jelöljön ki helyet, ahol a 
szerencsétlen ember kenyerét megkereshesse. A 
város vezetősége most bizottságot küld ki, me y 
hivatva van VitanEmánuel számára megfelelő 
helyet kijelölni. Feltéve, ha a nagy nyomorral 
küzdő vak, — akinek a több, mint hetvenezer la­
kosú városban eddig egy talpa.lat.tnyi hely sem 
jutott kenyérkeresethez—ében nem halt addig.

ISMERETLEN TETTESEK BELÖVÖLDÖZ- 
TEK EGY ORADEAI TANÁR ABLAKÁN. Ore- 
iea. Saját tud. Különös kalandban volt része 
Mottl Román rajztanárnak. Csütörtökön éjszaka 
arra riadt fel, hogy belőttek az ablakon át a 
hálószobájába. Mielőtt magához térhetett volna 
megdöbbenéséből, egymásután újabb két lövés 
süvített az ablakon át a hálószobába, amelyben 
Mottl Román és felesége tartózkodtak. Percekig 
halálos félelemben, — mozdulatlanul maradtak 
és nem volt bátorságuk világosságot nyújtani, 
hogy meggyőződjenek, mi is történt tulajdon­
képpen. Csak reggel állapíthattak meg, hogy a 
hálószoba ablakán belőtt három golyó a plafon­
ba fúródott és semmiben sem okozott kárt. 
Mottl másnap megjelent a rendőrségen és isme­
retlen tettesek ellen megtette feljelenését. A 
merénylet annál inkább különös, mert a köz­
ismert rajztanárnak — saját vallomása szerint 
— nincs haragosa és nem is tudja elképzelni, 
hogy kik lehettek az éjszakai lövöldözök. Leg­
valószínűbb, hogy tévedés történt és valaki 
mást akartak megijeszteni.

* Igen sajátságos, hogy a mai idő a kultúra 
előtti időhöz mennyire hasonlít. Mint a vadak, 
úgy hordanak az emberek magukkal talizmánt.
A különbség mindössze az, hogy a mi talizmá­
nunk tudományos. Például, ha a vad törzs egyik 
fia megbetegedett és a ma Hexenschuss névén 
ismert betegséget megkapta, vagy fejfájása volt, 
úgy talizmánját szájába vette és hozzá varázsla­
ta. szavakat mormolt Mn;t a m.í időnkben 
„ALGOCRATINE“-t szedünk. Még egy másik Kü­
lönbség is van: dacára a sok önszuggeszciónak, 
a varázslat nem használt, inig ezzel szemben az 
áLGOCRATINE gyorsan gyógyít.

VAKMERŐ VASÚTI ZSEBMETSZÉS 
Turda. Saját tud. Merész vasúti lopás tör- 
t-eént a Bucuresli—Ploesti közti vasúti vona­
lon Éjjel a gyorsvonaton Wolter Vilmos túr- j 
dal szódagyári főkönyvelőt a fülkében hirtelen 
nagy álmosság lepte meg s amikor mély álmá­
ból felébredt, kabátja kívülről ki volt vágva. 
Belső zsebéből így lopta ki a vakmerő zseb­
metsző a tárcáját, amelyben 3000 lei papír­
pénz és több fontos okmány volt. A nyomozást 
azonnal bevezették s az okmányokat másnap 
meg is találták a vasúti töltés mellett a hóban 
A vasúti zsebmetsző, akinek nyomaveszett 
valószínűleg előbb elaltatta és azután fosztotta 
ki áldozatát.

Egy vasúti munkás mindkét lábát levágta a 
mozdony. Oradea. Saját tud. Borzalmas szeren­
csétlenség történt tegnap este fél? órakor az ora- 
deai pályaudvaron. Egy tolató mozdony levágta 
Kovács Pál 40 éves, Wilson-utca 33. szám alatt 
lakó vasúti munkás mindkét lábát. Kovács Pál 
a vagonok körül dolgozott, amelyek a vasúti mű­
helyek előtt várakoztak. Kovács Pál elhagyta a 
munkahelyié, hogy a sínpáron át a perronra jöj­
jön. Alig ért. a hatodik stopím. amikor az egyik 
kocsisor mögül váratlanul egy tolató mozdony 
tűnt fel és a következő pillanatban Kovács Pál 
vasúti munkás a kerekek alá került, amelyek 
mindkét lábán keresztülgázoltak. Kovács Pál 
vérbeborulva, ájulton terült el a sínpáron, aisó 
lábszárait már csak a bőr és véres cafatok tar­
tották. A mozdony azonnal lefékezett, de már 
késő volt. Az állomási rendőrségről azonnal ér­
tesítették a mentőket, akik Kovács Pált eszmé­
letlen állapotban szállították be_a bihormegyet 
közkórházba, ahol azonnal a. műtőbe vitték és 
mindkét lábát térden alul leamputálták. A sze­
rencsétlenül járt vasutimunkás állapota. még 
válságos. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

l JÄ4'-

ötévi börtönre ítélte a gyilkos asszonyt a sa- 
laimegyei esküdtbiróság. Za’au. Sajat tud. Mint 
megírtuk, a Zalaun működő salajmegyei esküdt­
biróság dr Carpisanu Cornel oradeai tábbi­
bim elnöklete alatt hétfőn kezdte meg tátgy-üá- 
sait a törvényszék tanácstermében. Az esküdtek 
elé került, első igen érdekes bűnügyben 
tegnap haztak határozatot. Coste Floarea tusai 
parasztasszonyt, aki ellen az volt a vád, hogy 
még az elmúlt, év nyarán féltékenységből meg­
fojtotta Borz Floarea szomszédasszonyát, az 
küd(bíróság ötévi bürtönbüntetésre itelte.

Munkanélküli segélyt osztanak Clujon- Saját 
tud A munkanélküli segélybonok kiosztását peti­
teken és szombaton kezdik meg. A munkanélküli 
segély második részletének kiosztása nagy oro­
mét keltett, a cluji munkanélküliek mai hetek 
óta reménykedve várták ezt a napot, ^

sporthírek
Kanada és Anglia között dől cl a világelső' 

ség. Londonból jelentik: A jégkorong-viUgbaj 
nokság második napja után nyilvánvaló, iugy 
ismét Anglia és Kanada között fog eldőlni ez 
elsőség kérdése. Tavaly Kanada elkönnyehnüs 
ködte a büszke címet, az idén azonban 'smét ő 
az esélyesebb. A második nap eredményei: 
Anglia—Magyarország 7:0 (0:0, 2:0, 5:0). A ma­
gyarok nem fejtettek ki nagy ellenállást, erejű 
két a németek elleni mérkőzésre tartogatják. II 
csoport: Svájc—Norvégia 13:2 (3:1, 6:1, 4:0). Az 
elsőség kérdése ebben a csoportban Svájc és 
Csehszlovákia között dől el. III. csoport: Ka 
nada—Lengyelország 8:2 (3:1, 3:0, 2:1). — Lon­
donból jelentik: A jégkorong világbajnoki torna 
mérkőzései során Németország 4:2 arányban 
győzött Románia együttese ellen. Harmadik 0:0, 
1:0, 3:2. Franciaország—Svédország 2:1 (0:1, 1:0, 
1:0).

Niemi (Finnország) 50 kilométeren si-vilag-
bajnok. Chamonixből jelentik: Csütörtökön be­
fejezték a FIS sívilágbajnoki küzdelmeit. Az 
utolsó versenyszámok: 50 kilométeres távon 
világbajnok Niemi (finn) 3 óra 36 p. 58 mp. 2. 
Karpinen (finn) 3 óra 43 p. 59 mp. 3. Demetz 
(olasz) 3 óra 48 p. 39 mp. A kombinált (18 kilo- 
métres futás és ugrás) versenyszámban világ­
bajnok: Boen (norvég) 441 pont. 2. Kaarby 
(norvég) 429 pont. 3. Valkama (finn). 4. Buste- 
rud (norvég). 5. Berauer (csehszlovák). A sport­
újságírók lesikló versenyén az olasz Tonella és 
a svájci Maillard kisasszony győztek.

CS Ciné—Universitatea 1:1 (1:0, 0:1, 0:0).
Clujról jelentik: Az utolsó nemzeti bajnoki 
mérkőzés heves küzdelem után döntetlenül vég 
ződött és ezzel az Univrsitatea kiesett, miután 
a ciuci csapatnak eggyel több pontja van. Az 
első harmad 10. percében Czáka átadásából 
Miklós I. ütötte a vezető gólt, a második bar 
madban Daróczy a kifutó Dóczy kapus mellett 
egyenlített. Egyenlő ellenfelek küzdelme. Az 
Universitatetából Daróczy, Rainer és Biró, mig 
a ciuci csapatból Czáka, Miklós I. és Bedő tűn­
tek ki. A mérkőzést Tico, a Telefon Club válo­
gatott játékosa olyan jól vezette, amilyen jó 
játékvezetést ritkán látni Clujon.

[Egyszer volt Igen, mintha
feee I mese volna - olyan 

_____________________ —f lengő tündér törté­
net ez... A jo eléri benne a vágyva-vágyott
célt, amely pedig rendszerint a mese haJvány, 
Lila messzeségébe siklik a megvalósulás eíól.

Legenda, amely igy kezdődik: „egyeaen 
volt, hol nem volt...“ élt egy bánáti kis faluba»* 
egy istenfélő asszony, aki a szegénység és sze­
rénység nehéz keresztje alatt nevelte egyetlen' 
fiát.

Így történt egyszer a fehér falusi temp­
le mb am:

A templom ablakon színes napsugár su­
hant be és megcsillant az Isten szolgáló plé­
bános ur galambszürke haján. A gyermek 
ámultán dadogta: „ezüst, ezüst.“

A szegény asszony arcán a szentek moso­
lya — és napok múlva egy ezüst forintos kop- 
pant az almárium mélyére. Gyűjteni kezdte 
verejtéke», megfeszített munkájával az esüst 
pénzt...

— Ha nagy leszel, az Istent szolgáljad. Ha 
pap lennél, egy ezüst örökmécses lobbanjon 
lángra az Ur asztala mellett! Ezüstből, amit 
én kuporgattam össze... Örökmécses...

Úgy hulltak az évek, mint a hervadó vt- 
rág szirma, és a gyermek anyja is hervadt 
öregasszony lett. Az elpergett évek keserves 
kínlódásának bére volt minden ezüst forint, 
amelyből egyetlen darab sem gurult el a szo­
morú idők sodrában.

A gyermeket már „tisztelendő urnák“ szó­
lítják. (Az ezüst forintok gyűlnek-gyűlnek a 
régi fadobozban.) A tisztelendő urat most „plé­
bános urnák“ köszöntik a békés emberek.

Három és fél kiló ezüst forint. Ennyi gyűlt 
össze azóta. Éppen elég arra, hogy örökmécses 
készüljön a királyok arcképével ékes neme® 
ércből.

Az öreg asszony szeme könnyben úszik, 
amikor fáradt karjaival megemeli a csengő 
pénzcsomót s talán a plébános úr szeme Is el­
homályosul a meghatódottságitól, amikor egy­
más mellé rój ja a levél betűit.

„Bizalommal küldőn az ezüst forintokat, 
mert tudom, hogy nem cseréli ki idegen 
érccel. Ezekből az eezüst forintokból készül­
jön el az örökmécses, hogy megvalósuljon 
Édesanyám álma.“

Repül a levél — nem úgy, mint a mesék­
ben fehér galamb szárnyon, — hanem nagy­
baj uszu postás kopogtat be a címzetthez. 
Vágó Gábor, a szobrász különös melegséggel, 
meghatódottsággal forgatja a levelet, „O, olyan 
ez, mint egy legenda.“ A válasz nem késik, 
egy levél száll vissza és viszi a meghatódott 
hangot:

„Köszönöm a bizalmat... Az Édesanyja 
ezüst pénzét beolvasztom... őskeresztény jel­
képek díszítik majd ez örökmécsest, a bá­
rány, a hal és galamb... Méltó lesz a mesé­
hez.“

*

Eddig tart. ez a „modem“ mese m a hősei 
boldogan élnek, amíg meg nem halnak. De az 
örökmécses akkor is lobogni fog Jézus temp­
lomában, amikor már rég kihunyt a muitrt 
való emlékezés...

így történt, igaz volt...
Nedeczky Ferenc.

Leszakadt drót kötél-pálya.
Az a drótkötélhid, amelyiken a németországi Bernburg közelében a kibányászott wieszet 
szállították, eddig még meg nem állapított okból leszakadt és elzárta a hajóközlekedést 

a Saale folyón. Képünk az összeomlott hídról készült
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Színes uasia
Az egyik ismert pesti sebész­

tanár, amikor egy gazdag hölgy felkérte, 
hogy végezzen rajta szépségoperációt és a be 
avatkozásért olyan összeget ajánlott, amit a 
hires sebész a legsúlyosabb műtétért, sem szo­
kott kapni, az egyébként kitűnő, udvarias 
professzor a hölgyet a legerélyesebben eluta­
sította. Az egész világon olyannyira divatozó 
szépségműtétekről most hosszú intervjut adott 
Foramitti, bécsi tanár, aki egyik legismertebb 
művelője a plasztikai sebészetnek.

— Annakidején hosszú tusakodás után 
határoztam el magamat arra, hogy szépség- 
műtéteket fogok végezni, — mondotta az új­
ságírónak a bécsi professzor. — Műtét az 
mégis csak műtét, véres beavatkozás, számol­
ni kell minden eshetőséggel, s eleinte komoly 
talannak tartottam, hogy a sebész kést ve­
gyen a kezébe, amikor csak egyszerű szépség­
hibáról van szó. Amikor azután ezzel a kér­
déssel behatóan kezdtem foglalkozni, rájöttem 
arra, hogy nincs igazam, mert • gy komoly 
szépséghiba nőnek és férfinak egyaránt leg­
alább olyan szenvedést tud okozni, mint a 
legfájdalmasabb epekő. Valahányszor pacien­
sek fordulnak hozzám egy-egy plasztikai mű­
velet ügyében, mindig azt vizsgálom meg elő­
ször, vájjon a korrektúrára szolgáló szépség­
hiba van-e olyan súlyos, hogy lelki leprosz- 
sziót okozhat...

Végigolvastuk a kétségtelenül érdekes in­
tervjut s az volt a benyomásunk, hogy a bécsi 
professzor az elmondottakkal inkább a síjat 
lelkiismeretét akarja megnyugtatni. Nekünk 
mégis az a sebésztanár az ideálunk, aki sem­
miféle tiszteletdijért nem vállalkozik plaszti­
kai műtétekre...

*

Angliában állítólag minden 
ötödik ember influenzás, de a Ion- 
doni lapok megnyugtató hírei szerint az idei 
Influenzajárvány jóindulatú. Orvosok, gyógy, 
szerészek, reggeltől késő éjszakáig dolgoznak 
és ez a megfeszített munka kitermelte az In- 
fluenza-rekordot Az újságok megírják, hogy 
a londoni West-Acton kerületben egy Philips 
nevű gyógyszerész negyvennyolc óra alatt 
3657 receptet készítet eL Arról nem szól a je­
lentés, hogy a kitűnő londoni gyógyszerész 
hány segéddel dolgozik patikájában. Remél, 
jük, nem egyedül készítette el a 3657 receptet, 
már csak azért sem, mert régi gyanakvó tér- 
mészetünk arra ösztökélt bennünket, hogy 
kiszámítsuk, hány perc van az említett negy­
vennyolc órában. A bonyolult szorzási műve­
let 2880 percet eredményezett, tehát egy recept 
elolvasására és elkészítésére egy perc sem 
jutott. Ez pedig lehet igen nagyszerű rekord- 
teljesitmény, de még sem vállalkoznánk arra, 
hogy az ilyen sebességgel készült gyógyszerek 
bármelyikét bizalommal bevegyük...

*

Az erdők vadállományát egy­
re több vadorzó pusztítja s az erdőőrök min­
den figyelmüket összpontosítják, hogy a 
leleményes vadorzókat ártalmatlanná tegyék. 
Az egyik nagybirtok erdőőre ellenőrző kör­
útja során meglesett egy vadorzót, aki fácá­
nokra vadászott. A vadorzó ült hosszú méla 
csendben s kukoricát és zabot szórt a faca- 
nak elé. Az erdőőr ieshelyéről figyelte az ele- 
séget szóró „jószivii“ vadorzó munkáját. 
Látta, hogy a fácánok tömegesen jönnek a 
zabra és a kukoricára, rövidesen felcsipke­
dik az eleséget, a vadorzó pedig meg sem 
mozdult, mintha csak azért ment volna ki 
az erdőbe, hogy a fácánokat megetesse. Az 
erdőőr már éppen bocsánatot kért, magában 
azért, mert a derék legényt vadorzással mer­
te gyanúsítani, amikor észrevette, hogy az 
előbb megetetett fácánok idegesen és furcsán 
támolyognak jobbra-balra. kótyagosan fut­
kosnak a tisztáson, megpróbálnak felrepúlm. 
de visszaesnek a földre... Szóval fácánhoz 
nem illően viselkednek. Az eleségszóró le­
gény, aki eddig csendben volt, erre feleme.- 
kedett helyéről és a fácánok közül vagy tizet 
egyszerűen kézzel összefogdosott. Most már 
az erdőőr is előugrott, nyakoncsipte a vad­
orzót. aki ijedten bevallotta, hogy már hetek 
óta űzi ezt a sportot. Puskát nem mer hasz­
nálni, mert annak dörrenése elárulná, tehá< 
pálinkába áztatott kukoricát és zabot szórt 
az állatok elé. amelyek negyedórán belü. 
tdkrészegek lettek. Hiába, a vadorzónak is 
haladni kell a korral.

MimnlmR
KÖZGAZDASÁG

Äz állam elővásárlási joga 
— a földbirtokforgalom

Bucurestiből jelentik: Törvényjavaslat ké­
szül az agrár törvénynek az állam vásárlási elő­
jogára vonatkozó intézkedésével kapcsolatban. 
Az agrártörvény egy intézkedése értelmében 
Ardealbau és Banalban az államnak minden 
eladásra kerülő földbirtokra, vagy ingatlanra 
elővételi joga van. A törvény szövege azonban 
nem világos, általában úgy értelmezték, hogy 
az állam elővételi joga csupán szántóföldekre 
vonatkozik, azonban az állam ezen jogával 
csak a legritkább esetekben élt. Éppen erről 
intézkedik az új törvényjavaslat, amelynek 
pontos szövegét ma hozták nyilvánosságra. Az 
érdekes javaslat szerint

az államnak Ardealban és Barmiban 
elővételi jósa van minden földbirtok­
ra, amelynek területe a 25 hektárt 
meghaladja, tekintet nélkül arra. hogy 
szántóföldről, erdőről, legelőről, vagy 

más területről van szó.
Az állam ezen elővételi jogot, természetesen, 
csak magánosokkal egyenlő feltételek mellett

veheti a maga Márnára igénybe.
A törvényjavaslat szerint az államot es as 

elővételi jog a törvényjavaslatnak a kamará­
ban való benvujtásának napjától kezdve illeti 
meg, úgyhogy

a jövőben történő bírtokeladásokat a
törvényre való hivatkozással könnyen 

érvényteleníteni lehet,
hacsak az állam arra hívatott szervei ntjan 
nem jelenti ki, hogy az elővételi jogot nem ve­
szi igénybe.

Az új törvény, amely csupán Ardealra el 
Banatra bír érvénnyel, valószínűleg a földbir­
toknak az eddiginél fokozottabb mértekben a 
román elem kezébe való juttatását célozza .., 
Sajnos, a törvényjavaslatból nem világlik ki, 
hogy mily időn belül köteles az állam az elő­
vételi jogról való lemondását kinyilatkoztatni, 
ami a gyakorlatban a föld- és birtokforgalom 
nagyarányú megnehezítését jelenti még akkor 
is. ha az állam az elővételi jogot nem gyako­
rolná.

Valutakedvezménnyel lehet tenyészállatokat 
vásárolni a ouúapesti mezőgazdasági kiállításon.
Az O. M G. E. által Budapesten március 17—22. 
napjai,n rendezendő mezőgazdasagi kiállításon ee 
vásáron nagy kedvezménnyel vásárolhatnak te- 
nyeszallatokat a romániai gazda.k. Ezekre a ked­
vezményekre az alábbiakban hívjuk fel az érde­
keltek figyelmté: 1. A kiállításon vásárolt té­
ny észál iátokat a határig ingyen szállítják. 2. Az 
UMGE megtette a lépéseket aziránt, hogy a kiál- 
ításon vásárolt tenyeszaliatok a CFR vonalam 

is kedvezmenyes árak mellett legyenek szállítha­
tók. 3. Lépéseket tett az OMGE aziránt, hogy a 
kiállltásoja vásárolt tenyészállatokat valutaked- 
vezménnya fizethessék a gazdák. A kedvezmény 
ezerint, a Romániában lefizetendő leit Budapes­
ten a Magyar Általános Hitelbanknak, a kiállí­
tás területén felállítandó ktrends:is±.43 pengőben 
fizeti ki 29 -35 alapon, 10 százalékos felárral, 
vagyis 100 leiért 3.45 pengőt fizet ki a Magyar 
Általános Hitelbank, amelyhez 10 százalék kü­
lönbözet fizetendő.

Turdai gazdák szervezkedése. Turda város 
gazda.közönségé népes gyűlést tartott Nagy Mó­
zes lelkész elnöklete alatt. A gyűlésen egybegyült 
gazdák elhatározták, hogy megalakítják a turdai 
gazdakört. A gazdakör diszelnókévé megválasz­
tották Kimpel Antalt Elnök: Velits György. Ál- 
elnökök Gegesi Samu, Balogh Sándor, Finta An­
dor. Titkár: László Ákos. Az EGE képviseleté­
ben Török Bálint igazgató és Szász Ferenc fel­
ügyelő jelentek meg a gyűlésen.

Kéthetes gazdasági tanfolyamok. Most zárult 
he az EGE gazdasági tanfolyamainak második 
csoportja az alábbi községekben Bihor, Zérinti, 
Sic, Búza, Báláuíjeri, Vánáton, Chibed, Zetea A 
tanfolyamokon átlag 30—40 hallgató vett részt. 
Február hó 15-én nyíltak meg a következő közsé­
gekben az uj kéthetes tanfolyamok: Cara? me­
gyében Bodofalun, Cluj megyében Capu?ul Mi- 
con, Álunkon, Mure? megyeben és Rimeteán Álba 
megyében. Március 1-én nyílik meg az utolsó tan­
folyam Ciuc megyében, Sumuleun. Az EGE osz- 
szese.n 14 varmegyében 25 gazdasági tantól vamot 
rendezett az idén. A gazdaközönség mindenütt 
örömmé, ragadta meg az alkalmat arra, hogy ta­
nulhasson. Áz EGE nagy szolgálatot tett ezekkel 
a tanfolyamokkal az országrészünk mezőgazdasá­
gi kultúrájának fejlesztése és a földművelő nép 
jólétének emelése érdekében. Itt említjük meg, 
hogy a turdamegyei Chiend községben egy 6 he­
tes női gazdasági, illetve háztartási tanfolyam 
nyílt meg az egyesület rendezésében, amelyen a 
álusi földművelő nép asszonyai és leányai ta­

nulják meg mindazt, amit egy kisgazdasszonynak 
tudnia keli háztartási, gazdasági és egészségügyi 
téren. Az EGE tanfolyamait 52 ok'eveies gazda 
vezette önzetlen, áldozatos munkav il

A turdai uj maximális árak. Saját tud. A 
turdai városi tanács az uj maximális árakat a 
következőképpen állapította meg: Detailbar 
fehér liszt kilója 950, félbarna 9, barna 8.50, fr 
hér kenyér 9, félbarna 8.50. barna 8. Húsárak 
nagy marha 19. növendék 22, szopóborju 2b 
sertés 24, karaj 26, báj 34, olvasztani való sza 
Ionná 30, vékony szalonna 26 leL

I

Nagy érdeklődés előzi meg az EGE vetőmag.
kiállítását. Folyó ho 21-én nyílik meg Clujon az 
EGE vetőmagkiállitása és v-uiir-t. A kiállításún 
való részvételüket nagy tömegben jelentették bí 
bel- és külföldi növény nemesi tők és nemesített 
magvak u utánt.ermelő gazdaságok. A kiállítási 
nagy számban fogják látogatni a falusi gazdakö­
rök kisgazda tagjai, akik itt, a kereskedelem ki­
zárásává.. a legjobb minőségben és a legalacso­
nyabb áron szerezhetik be tavaszi vetőmagszük­
ségletüket. A kiállítás tartamára a CFR utazási 
kedvezményt is engedélyezett, amely száriul feb­
ruár hó 21-27-ig 30 százalékos kedvezménnyel 
lehet visszautazni a kiinduló állomásra. A kiállí­
tás és utazási kedvezmények tárgyában készség­
gel és szívesen nyújt felvilágosítást az EGE Cluj, 
Str. Andrei Mure?an 10.
♦frfrfrfrfrfr<* * frfrfrfrfrfr* »<>♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

ídféimfr-ssimde
Színvonalasan, tartalmasán és nagy gond­

dal szerkesztett ifjúsági folyóiratunk, a „Jó-
barát“ igujabb száma is a szokott változatos és 
gazdag tartalommal jelent meg. A gazdag kép­
anyaggal és nyomdatechnikailag is Ízlésesen 
kiállított kitűnő ifjúsági folyóirat tartalmából 
a következőket emeljük ki: Biró Vencel: ön- 
fegyelmezés. — Denderle József: Mi történik tá­
volkeleten. — Felvétel a iernuti rk. gazdasági 
iskolába. — Vámszer G. és Bandi M.: Székely 
táncok (könyvajánlás). — A besanconi szabad­
egyetem. — Déváid László: A költő és a gróf.
Ifj. Xántus János: Valóság a mesében. —- Krü- 
zselyi Erzsébet: Kerti fénykép. A szemklinika 
rigója (versek). — Az iparos munkáscsaládok 
gazdasági megszilárdításáról. — Csűrös Emilia: 
Szeretnék szántani (könyvajánlás). — Tábori 
Pál: A mafekingi fiuk (folytatásos regény). — 
A prézes üzenete (És ha valaki pap akar lenni).
— Fejtörő. — Unger Béla: Sporthírek. — Cser­
készrovat. Hírek. Gyakorlati cserkószélet (Cser­
készismeretek). — Illyés Sándor: A légcsavart.
— Fakadó rügyek. A „Jóbarát“ megjelenik min- 
dn hónap 15-én. Előfizetési ára egész évre 120 
lei. Szerkesztőség és kiadóhivatal Cluj, Str. Ko- 
galniceanu 2.

esMagyar Uriesszemrok lapja“
Szépirodalom. Művészet. Divat.

Modern kézimunka és gyermeklap mel- 
Lletvei megjelenik havonta háromszor. 
Komoly érdeklődők kérjenek e legszebb 

tagyar folyóiratból ingyenes matatvá.Tiyszá- 
not. Ha barom példányos mutalványyzamot 
,hajtana. 9 lei értékű postabé'.yeg beküldését 

1 tor cm.
Vezerképviselet: TÖRÖK JANOS, Oradea, 

CSsufn postaifi Nr. 47.
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RADIO
Ac órákat románlnt Időszámítás szerint közöljük.

VA8ARNAP, FEBRUÁR 21.
BuenregtL 6.30 A reggeli műsor közvetítése. 

1150 Harangszó. Egyházi beszéd. 12.10 Karének. 
12.40 Dinien zenekar hangversenye. _18 Nemzet­
közi hangverseny Argentinéból. 18.35 lánczene. 
20.05 A nemzet órája. 20.25 Románia-énekkar. 21 
Hangját ék. 22.05 A Rádiózenekar hangversenye 
Mainardi csellóművésszel. Boccherini: Hangvei - 
eeny. 22.55 Rád.iózenekar.

Budapest L 10.30 Hírek. 11—12.10 Egyházi 
ének és szén these éd az Egyetemi-templomból. A 
szentbeszédet Tóth Tihamér dr mondja. 12.15— 
13.15 Evangélikus istentisztelet. Prédikál dr Var­
sányi Mátyás budavári lelkész. 13.30 Operaházi 
zenekar. 14.45 „Világhiradó“. Előadás. 15 Leme­
zek. 16 Gazdáknak. 16.50 Zenélő doboz. 17 Zene- 
délután. 18 A genfi Rádió Unió rendezéseben vi- 
lágbangverseny Argentínából. 18.35 „Maros vyze 
folyik csendesen“. Makkal Sándor előadasa. 1900 
A rádió szalonzenekara. 19.50 Sport. 20 Hangle- 
mezrevü. 20.45 Népszínmű: „Az Ur keze“. ~~.35 
Hírek. 23 Szalonötös. 1.05 Hírek.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.4a Fe’^Vtl^ a- 
12.10 Vizjclzőszolgálat. 13 Deli harangszo.
Ének-zongora-hárfa. 1 i.30 A as a.lan Zengek 
Szimfonikus Zenekara. 17.15 Ha.ztait.asi ■ ■ ■
18 Gazdáknak. 18.30 Brahms- f-inoll szonáta. l.ut 
„A lakóházak és a család légoltalma. Az önvádé 
lem“. Előadás. 19.25 Öreg prímások unokám 
20.30 A Magyar Operabarátok Egyesülete unv P 
estjének közvetítése az Operaházból: 
levél“ ás „Lysistrata‘. 22 Hírek. 23.^0 Ido.iá -] 
lenit és. 23.35 Vidám hanglemezek. 1.05 Hírek.

hétfő, február 22.
Hucure$ti. 6.30 A reggeli műsor közvetítése.

13 Gramoiönlemezek. 13.25 Sporthíreknek adása. 
13.40 Gramofonlemezek. 14.15 Hírek közvetítése.
14 30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás 
18 Gramofonlemezek. 19.20 A Rádiózenekar hang­
versenyének közvetítése, melynek műsora a kö­
vetkező: Donizetti: Don Pasquale, nyitány. Mas­
seriet: Nápolyi jelenetek, szvit. No tiara: Fado, 
ezv.it. Saínt-Saen-s: Jota. Strauss János: Ahol a 
citrom virul, keringő. 21.20 Vasiliu Maxim ro 
mán dalokat énekel. 21.55 Fuvóötös. Mozart: Di­
vertimento. Haydn: Menüett. Jíanu. Szvit.VClTUHCllilU. ---- - ------. , „ ...
Vendéglői zen-e. Majd hírek közvetítése nemeiül 
ée franciául.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 
12.10 V i z j e Iző szolgálat. 13 Déli harang szó. 13.0o 
Cigányzene. 14.30 Kamarakórus. 17.15 Diákfélóra. 
18 „Magyarország a Kelet kapuja“. Előadás. 18.3o 
Szalonötös. 19.35 „Páncélozott harci kocsik", Ftiő- 
adás. 20.05 Lemezek. 21 „Az amerikai árvíz és 
Roosevelt elnök reíormtervei“ Felolvasás. 21.40 
Az Operaházi zenekar. 22.40 Hírek. 23 Cigányzene 
24 Hírek német nyelven. 24.05 Jazz. 1.05 Hírek.

KEDD, FEBRUAR 23.
Bucure§ti. 6.30 A reggeli műsor közvetítése 

13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adasa. 
13.40 Gramofonlemezek. 14.15 Hírek közvetítése. 
14.30 Gramofon-lemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 Gramofonlemezek közvetítése. 19.20 Gramofon- 
lemezek közvetítése. 20.20 A _ Dinlcu-zen-ekar 
hangversenyének közvetítése. 21.30 Sz-imfón-íkus 
hangverseny. 23.10 Lemezek.

Budapest L 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 
12.10 Vizjel-zősz-ol-gálat. 13 Déli harangszó. 13.0a 
Lemezek. 14.30 Postászenekar. 17.10 Asszonyok­
nak. 18 „Rettenetes hely“. Szal-ay László elbeszé­
lése. 18.25 Cigányzene. 19.30 „A német külpolitika 
Hitler óta“. Előadás. 20 Kétmanuá-los zongora je 
ték. 20.40 Kis Színpad: „A nagy riport“. 21.M) Hí 
rek. 22 Jazz, 23 Időjárás. 23.05 Hegedű. 23.40 Né­
metnyelvű előadás. 24 A rádió szalonzenekara.

PÉNTEK, FEBUÁR 26.
Bucure?«. 6.30 A reggeli műsor közvetítése. 

13 Gramofonlemezek. 13.25 Spovth.reknek adása. 
13.40 Gramofonlemezek. H.I0 Hírek J'oz'c''t., '
14.30 Gramofon-lemezek, la Hírek. 16.45 L.őad • 
18 A Motzoiu-zcnekar hangversenyének kozveti- 
téöe, melynek szünetében felolvasás. *>0.3 a Opeir 
közvetítés.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11-20 és 11.45 Felolvasás.
12 10 Vizjelzőszól-gálát. 13 Déli harangszó. 13.0a 
Katonazene. 14.30 Hanglemezek 17.1o ,D'akfelora
17.30 „Ifjúsági közlemények“. Felolvasás. 18 Mun­
kásfélóra. 18.30 A rádió szalonzenekara^ 18-aO
Sport. 19.25 „A barokk“. Előad as; 20.15 Slayko 
Popov bolgár gordonkaművész műsora. 20.45 K.« 
színpad. Két egyfelvonásos. 21.4a Hírek. 0a Ci­
gányzene. 22.40 Női Kamarazenekar. 23 Hírek an­
gol nyelven. 24.05 Jazz. 1.05 Hírek.

SZOMBAT, FEBRUÁR 27.
Bucure$ti. 6.30 A reggeli műsor közvetítése.

13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adasa. 
13.40 Gramofonlemezek. 14.15 Hírek közvetítése.
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 Katonazene. Tudor: Katonainduló. Suppe: F l­
aue Dame, nyitány. Lin eke: Keringő Verdi: 1U- 
goletto, ábránd. Tudor: A hegyeken tu-1, egyveleg. 
I.o vasin dúló. 19.10 Szórakoztató zene. 20.20 Ber­
nard Marina csellózik. 22.05 Jazz. Anghel Viorica 
énekével. 22.15 Zen-e a Splendid parkból. Utana: 
Hírek.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8°0 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 
12 1.0 Vizielzőszol-gálat, 13 Déli harangszó. 13.0a 
Hanglemezek. 14.30 A rá.dio szalonzene-kara. 17.15 
Altay Margit meséi. 18 „Próba a Nemzeti Szín­
házban“. 18.30 Ének. 19 „A kézművesipar nemzeti 
jelentősége“. Előadás. 19.30 A Kalevala ünnep 
előestjén (Inni Talas finn követ, rádióüdvözlete, 
majd finn dalok Onn-i Ta.la.-s követ felesége elő­
adásában. 20.05 „A falu télen“. Csevegés. 20.3a 
Magyar nóták cigányzenével. 21.45 Hírek. "~2 
Hangversenyzenekar. 23.10 1 dőjá-vásjeletnés. 23.lo 
Cigányzene. 24.10 Néger jazz. 1.05 Hírek.

<*♦<£<!>♦♦♦♦■♦♦♦♦♦♦♦♦•

SZERDA, FEBRUÁR 24,
Bucure$ti. 6.30 A reggeli műsor közvetítése. 

13 Gramofo-nilemezek. 13.25 Sporthíreknek adása. 
13.40 Gramofonlemezek. 14.15 Hírek közvetítése. 
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 Francia zongoraművészek gramofonlemezei.
19.10 Az olasz opera, zenetörténeti csevegés, 
hangpéldákkal. 21.20 Serbescu Sylvia zongorázik.
22.10 Basilescu Lejana Margit énekel. Mozart: 
A csalafinta kertéezlány, ária. Schubert: Dal. 
Rosini: Hamupipőke, ária, Alabjev: A csalogány. 
»2.45 Vendéglői zene.

Budapest I« 7.45 Torna. Utána.: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 Hi-rek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12.10 Viz jelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
a rádió szalonzenekara. 14.30 Cigányzene. 17 Az 
Operaház előadásának közvetítése: „Farsang: la­
kodalom. 18 Hírek. 19.20 Külügyi negyedóra. 20 
Lemezek. 20.30 „Észtek és magyarok“ Előadás 
20.50 Tárogató. 21.20 Tizenkét exolikus vers. 22 
Hírek. 22.20 Cigányzene. 23 Időjárás. 23.05 Az 
Operaház tagjaiból alakult zenekar. 24.15 Hírek 
francia és olasz nyelven. 24.25 Jazz. 1.05 Hírek.

CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 25.
Bucure§ti. 6.30 A reggeli műsor közvetítése. 

13 Gramofon-lemezek. 13.25 Sporthíreknek adása. 
13.40 Gramofonlemezek. 14.15 FI Írek közvetítése. 
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 A Kis rádiózenekar hangversenyének közvetí­
tése. 20.20 Hírek énekesek gramofonlemezei. 21.15 
A Filharmonikusok hangversenyének közvetítése 
az Athenaeum palotából. A hangverseny után: 
Lemezek.

m.
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AtmlMüések
Aurobirdeteiek díj» naranktnl * M, ™<<£gabl
beterel • let Legkisebb ire W let.
/A» ánásOteresfilmek 31 #**al6k kedrezménrX, 

Cím ■ kiadóban 1* lat,

Megbízható mindenest
alkalmazok március el­
sejétől Dr Bozsodiné, 
Oradea, Str. Pavel 17.

Kiadó
2 vagy 3 szobás, teljes 
confortos lakás. Cimí 
Oradea, Str. Simeon 
Stefan 11. szám.

Középkorú urinö
házvezetőnőnek ajánl­
kozik magános úrhoz 
vagy plébániára. Meg­
keresések „Intelligens“ 
jeligére a kiadóba.

Kiadó
kétszobás parke ties ut­
cai lakás, előszoba, 
konyha, mellékhelyi­
ségek, május 1-re. Ora­
dea, Principele Mihat 
16. szám.

Keresek
•központban egyszobás, 
fürdőszobás, modern 
lakást. Címeket „Pon­
tos fizető“ jeligére a 
kiadóba kérek.

, Eladók
I -magániiáza.k, bérházaik, 

szőlők, birto-kok. Po­
po vies iroda, Oradea, 
Str. Vlahuta 6. Telefon 
167. szám.

Egyszoba, konyhás
lakás azonnalra kiadó. 
Orade-a, Str. Alexandri 
13. szám.

Ó-bor, 100 hl.
1912., 1936. évi termésű 
eladó. Oradea, Str. De- 
lavrancea 16. Bognár 
József»

Üzlethelyiség
berendezéssel március 
15-re kiadó. Süllyesz-tő 
varrógép eladó. Or a de a, 
Str Averescu 37.

1 ebédlő kredenc
ebédlő asztal eladó, 
Oradea, Str. Pasteur 37,

Birger Rund, a síugróbajnok.
A norvég síugrókirály, Birger Rund az idén is 
megnyerte Chamonixban az ugró világbajnok 

ságot. Képünkön ugrás közben látható.

Kiadó
egy szoba, előszoba, 
fürdőszoba, konyha 
speiz és mellékhelyisé­
gekből álló lakás, má­
jus 1-re. Cim: Oradea, 
Str. Coga.lniceanu 17.

Portál
kitűnő állapotban el­
adó. Oradea, Plata Reg, 
Maria 3.

Kisebb szőlőt
megvételre keresek. 
Ajánlatot a kiadóba.

2 szobás
fürdőszobás balos la­
kás összes mellékhe­
lyiségek. május 1-re 
kiadó. Oradea, Strada 
Moldova No. 22.

Egy jóicarban
levő íróasztal, egy nagyi 
kétajtós, fiókos szek­
rény eladó. Oradea, 
Str. Alexandri 51, jobb­
ra az első ajtó.

Egyszobás,
előszoba, verandás gar­
zon la.kás, kertes ud­
varban május vagy jú­
nius 1-re kiadó köz­
pontba. Értekezni lehet 
Oradea, Str. Moldova ?

1—4 szobás
I-ső emeleti modern la­
kás május 1-re kiadó. 
Oradea. Str. Bralianu 
No. 27.

Figyelem!
Urak és hölgyek, h» 
szép, jó és tartós cipőt 
akarnak csináltatni, —^ 
keressék fel az Apolló 
cipőszalont. Oradea, 
Bulv. Regele F’erdinand 
No. 12.

Gyermektelen
pontos fizető tisztviselő 
keres 1 szoba, előszoba, 
esetleg 2 kis szobás la­
kást mellékhelyiségek­
kel április vagy május 
1-re. Címet a kiadóba 
kér.

Kiváló
tiszta csemegeborok,
Nagy fűszerkereske­
désben. Oradea, Strada 
Nie. Zsiga 50. szám.

Kiadó
négyszobás, parkett.es 
összkomfortos utcai 
lakás. Oradea, Strada 
Dim. Cantemir 25. sz.

PUHA C.LMOT állan­
dóan vesz 0 Szent 
László-nyomda r. t 
Oradea, Strada Regele 
Carol No. 5.
*1 Jeu.; .jtüiM.i c:7sr»«E*

Oktatás

Egyszoba,
előszoba, konyha kiadó
Oradea, Bralianu

Vállalom
román, francia nyelvet 
és számtant tanítok. 
Cimet a kiadóba kérek,

4 vagy 5 szobás
comfortos lakást május 
1 -re keresek. Dr Só­
lyom, Oradea, Bul. Re­
gele Ferdinand 67. II.

Lápossy Erzsébet 
zenetanárnö

tanít hegedűt, zongorát 
zeneelméletet. Oradea, 
Str. Simeon Stefan 20.

Megyesi Schwartz Antal dr.
Az isteni kegyelem Anyja

,,Elmélkedések Szűz Mária ke­
gyelmi életéről."
Ara 90 lei és portő

Kapható: köny vosztólyunknál

Készül» » Szent Láezlé-ovomde Bt. kürlorgópópé m, Oradea. Strada Regei« Carol U. No. 6.
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